Информация о правозащитной работе за 2016 год
В 2016 году членскими организациями Союза «Объединение организаций профсоюзов ЯО» проводилась правозащитная работа, являющаяся одной из основных уставных функций профсоюзов, и осуществлялся контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства. 
За истекший год проведено 268 проверок соблюдения трудового законодательства (по сравнению с 2015 годом больше на 97), нарушений при проверках выявлено 641 (больше на 185). В целях устранения нарушений работодателям направлено 184 представления (больше на 51). По требованию профсоюзов устранено 596 нарушений, что больше по сравнению с предыдущим годом на 178.
При проверках выявлены нарушения: отсутствие и несоответствие законодательству локальных нормативных актов, задержки выплаты заработной платы, несвоевременная оплата отпусков, незаконное лишение премий, изменение режима работы, нарушения при заключении и изменении трудовых договоров, необоснованное заключение срочных договоров, незаконное привлечение к работе в выходные дни и сверхурочным работам, нарушения при расторжении трудовых договоров (особенно в связи с сокращением штата), нарушения при совмещении должностей, по ведению трудовых книжек. 
В образовательных учреждениях в числе выявленных нарушений -  отсутствие обязательных условий в трудовых договорах: не конкретизированы обязанности работника и учебная нагрузка, не указаны конкретные размеры стимулирующих выплат, не всегда указывались выплаты компенсационного и стимулирующего характера, их периодичность, размеры и условия выплаты, неправильно оформлялось совместительство, совмещение должностей, расширение зон обслуживания, увеличение объема работ, были нарушения по установлению учебной нагрузки для руководителей, изменение условий трудовых договоров производилось без письменного согласия работников, несвоевременное и неправильное  внесение записей в трудовые книжки, принятие локальных нормативных актов без учета мнения (согласования) с выборным профсоюзным органом, отсутствие регулярного ознакомления работников с коллективными договорами, локальными нормативными актами, приказами, записями в трудовых книжках, привлечение работников к работе в выходные дни без согласования с профсоюзным органом.
Работникам ОАО «Автодизель» в нарушение условий коллективного договора не производилась доплата за работу в вечернее время в размере 20%, оказывалось давление на работников с целью отказа их от повышенной оплаты за работу в выходные дни, предоставляя другой день отдыха. В январе 2016 года для работников был определен корпоративный отпуск, а затем 1913 человек были из отпуска отозваны. Персонал непроизводственных цехов привлекался к работе в производстве для выполнения планового задания. 

В организациях и подразделениях СЖД в числе выявленных нарушений отмечено привлечение к работе в выходные дни без учета мнения профсоюза, приказы о привлечении к сверхурочной работе издавались поздним числом, ознакомление с графиками работы проводилось менее, чем за месяц до их введения, не предоставлялся непрерывный еженедельный отдых 42 часа, приказы о лишении (либо снижении премий) издавались с нарушением положения о премировании, допускались нарушения порядка применения дисциплинарных взысканий и привлечения к материальной ответственности, допускалась невыплата аванса при направлении в служебные командировки, в трудовых договорах не указывались обязательные условия о разъездном характере работы, утверждение графиков отпусков производилось с нарушением сроков.
В ходе проверок давались разъяснения и оказывалась методическая помощь по устранению и предупреждению нарушений.

По требованиям правовых инспекторов и профсоюзных органов устранено большое количество нарушений и восстановлены права работников.

86 работникам различных подразделений Ярославской территориальной организации Дорпрофжел выплачено 182993 рублей (перерасчет по недоначисленным премиям), 2-м работникам возмещен незаконно взысканный материальный ущерб на сумму 13685 рублей, 16 работникам Ростов - Ярославской дистанции пути выплачено 22785 рублей в качестве доплаты за исполнение обязанностей временно отсутствующих работников, машинисту электровоза произведена доплата за первый класс в сумме 60857 рублей. Работникам, проходившим обучение в Дортехшколах, выплатили стипендии на общую сумму 254 тыс. рублей.
Для работников ОАО ЯНПЗ им. Д. И. Менделеева было подготовлено 895 материалов в КТС по взысканию заработной платы и по решению КТС им выплачено 28400000 рублей.

В организации АО «Ярославльтелесеть» 35 работникам доначислена заработная плата в сумме 80 тыс. рублей.

В отношении 13 работников ОАО «Михайловское» взыскано через суд 1107000 рублей, в том числе оплата за время вынужденного прогула при увольнении и моральный вред.
Была восстановлена уволенная с нарушением закона председатель цехкома Ростовского филиала ОАО «ЯГК», ей выплачено 98 тыс. рублей. Восстановлено право женщин подразделения ОАО «ЯГК», работающих на селе, на 36-часовую рабочую неделю.

После проведенной с участием профкома СОУТ работникам ОАО «Автодизель» были сохранены компенсации: дополнительная оплата за вредные условия, сокращенная рабочая неделя и дополнительный отпуск. 12 работников цеха №116 получили право на дополнительный отпуск 7 календарных дней, а 45 работников цеха №116 и 200 работников цеха №113 получили право на сокращенную 36-часовую рабочую неделю.

Отменены 20 дисциплинарных взысканий работникам Детской поликлиники №5 и Тутаевской ЦРБ. Восстановлено право медицинского персонала ТЦМК на дополнительный  трехдневный отпуск за особый характер работы. Восстановлены права 70 медицинских работников на досрочное назначение пенсии. Восстановлено право членов профсоюза Тутаевской ЦРБ по удержанию членских профсоюзных взносов из заработной платы, незаконно приостановленных работодателем.
По инициативе областной организации профсоюза работников народного образования и науки в 2016 году внесены изменения в Постановление Правительства ЯО от 29.06.2011 №465–П в части уточнения условий для повышения базового оклада на 30% молодым специалистам и выплаты единовременного пособия в размере 3-х должностных окладов педагогическим работникам, работающим в сельской местности и малых городах ЯО, впервые поступающим на работу или имеющим стаж педагогической работы менее 5 лет. В Некоузском МР 64 педагогическим работникам выплачена задолженность по коммунальным услугам за три года в сумме 984729 рублей. Подготовлено 25 материалов в суд по восстановлению льготного пенсионного стажа педагогическим работникам, судами иски удовлетворены. Эффективность от этой работы составила 1965256 рублей. 
Оказана правовая помощь первичным профсоюзным организациям при разработке коллективных договоров в 359 случаях (на 68 больше, чем в 2015 г.), при оформлении документов в суды подготовлено 192 материала, в комиссии по трудовым спорам - 939.
Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы составила 57917873 рублей, что больше чем в 2015 году на 4473643 рубля.

Коллективных трудовых споров в 2016 году зарегистрировано не было.

В 2016 году проводилось обучение профактива и членов профсоюзов через Учебно–методический центр Объединения и непосредственно в организациях по различным вопросам трудовых правоотношений. Обучено 4056 членов профсоюзов в Ярославле и пяти МР, в том числе в рамках «Профсоюзного месячника» проведено обучение 690 человек. Наиболее востребовано обучение по темам: «Мотивация профсоюзного членства», «Правозащитная работа».
Вопросы правозащитной работы рассматривались коллегиальными органами областных организаций профсоюзов народного образования и науки, государственных учреждений, культуры, Роспрофтекстильлегпром, Ярославской территориальной организацией Дорпрофжел.

Правозащитная деятельность освещалась в средствах массовой информации, в том числе на ГТРК «Ярославия», областном радио «Эхо Москвы» в Ярославле, газетах «Голос профсоюзов», «Справедливая Россия», муниципальных СМИ и СМИ организаций.
Главный правовой инспектор труда       Л. В. Доронина

