Об индексации размеров страховых  пенсий с 1 января  2018  года
С 1 января 2018 года увеличены  размеры страховых пенсий  (в  Ярославской области более 397  тысяч получателей страховых пенсий,  в том числе получателей страховых пенсий без учета фиксированной выплаты (бывших военнослужащих)). 

Повышение  размеров страховых пенсий  произведено в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 года № 420-ФЗ следующим образом:

-  размер страховой пенсии увеличился с учётом утверждённой стоимости индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК), равной 81,49 (то есть стоимость одного ИПК по состоянию на 31.12.2017, равная 78,58, умноженная на 1,037),

-  размер фиксированной выплаты к страховой пенсии был проиндексирован в 1,037 раза, и составил 4982,90 (для страховых пенсий по старости).

Напомним, что с 1 января 2015 года страховые пенсии исчисляются в соответствии с Федеральным Законом «О страховых пенсиях» от 28.12.2013 № 400-ФЗ (далее Закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ). Согласно указанному  Закону размер пенсии зависит от величины ИПК  и стоимости одного пенсионного коэффициента. 

Стоимость одного пенсионного коэффициента ежегодно увеличивается и устанавливается исходя из роста  потребительских цен за прошедший год.
Кроме того,  к страховой пенсии прибавляется фиксированная выплата, установленная в твердом размере. Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии подлежит  ежегодной индексации также на индекс роста потребительских цен за прошедший год. Следует отметить, что размер фиксированной выплаты зависит от вида пенсии, от наличия на иждивении пенсионера нетрудоспособных членов семьи, достижения 80-летнего возраста, наличия инвалидности 1 группы и других обстоятельств. 
Таким образом,  с 1 января 2018 года страховая пенсия, независимо от ее вида (по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца) подлежит увеличению: величина ИПК увеличивается в 1,037 раза и фиксированная выплата увеличивается в 1,037 раза.

Например, страховая пенсия по старости  женщине, 1957 г.р., назначена в 2012 году. Пенсия на 31.12.2017 выплачивалась  в размере 14086,90: 9281,79  (страховая пенсия, определенная с учетом ИПК, равного 118,119) + 4805,11 (фиксированная пенсия).  Пенсионер не работает с 2016 года.   
С 1 января  2018 года размер страховой пенсии составил 14608,42  руб.:  страховая пенсия, равная  9625,52 (118,119 х 81,49),  +   фиксированная выплата, равная  4982,90 (4805,11 х 1,037).  Общий размер увеличения страховой пенсии составил 521  руб. 52 коп. 
Следует отметить, что размер страховой пенсии увеличен только неработающим гражданам, поскольку  с учетом изменений, внесенных Федеральным  Законом от 29.12.2015 № 385-ФЗ, с 1 февраля 2016 года работающим пенсионерам суммы страховой пенсии выплачиваются  в размере, исчисленном без учета индексации. Статус пенсионера с учетом факта работы определяется исходя из сведений, которые работодатель ежемесячно должен представлять в Пенсионный фонд РФ. 
В соответствии с Федеральным законом  «О внесении изменения в статью 26.1 Федерального закона «О страховых пенсиях»» от 01.07.2017  № 134-ФЗ изменился порядок выплаты страховой пенсии с учетом индексаций в отношении неработающих граждан. Согласно указанному  Федеральному закону, вступившему в силу с 1 января 2018 года,  полный размер пенсии с учетом всех индексаций полагается пенсионеру  с 1-го числа месяца после увольнения, но не ранее 1 ноября 2017 года. 
Например, в январе  2018 года, пенсионер, уволившийся 31.10.2017 года, получил размер страховой пенсии без январской индексации, поскольку согласно последним сведениям работодателя, которыми располагало территориальное Управление ПФР при проведении индексации, в октябре пенсионер еще состоял в трудовых отношениях. В декабре  2017 года работодатель сдал в ПФР отчетность за ноябрь, в которой пенсионер работающим уже не числится. В январе 2018 года  Управление ПФР примет решение о возобновлении индексации и в феврале 2018 года  пенсионер получит уже полный размер пенсии, а также денежную разницу между прежним и новым размером пенсии за предыдущие три  месяца:  ноябрь – декабрь 2017,   январь 2018. То есть пенсионер начнет получать полный размер пенсии спустя те же три месяца после увольнения, но эти три месяца будут ему компенсированы.
Обращаем внимание на то, что с января 2018 года не будет увеличена  и общая сумма к выплате у тех получателей страховых пенсий, которым установлена к пенсии федеральная социальная доплата.   Величина  прожиточного  минимума  в  Ярославской  области   с  1 января 2018 года установлена в сумме 8163 рубля, размер социальной доплаты   определяется как разница между этой суммой и совокупной суммой пенсии и других социальных выплат. Поэтому, если с 1 января сумма проиндексированного размера  пенсии и других социальных выплат не превысила  8163  рубля, то пенсионер не увидит  реального увеличения размера пенсии, а получит в общей сложности ту же сумму 8163  рубля. 

С 1 января  не увеличиваются  и  размеры  социальных пенсий (их получателями являются инвалиды с детства, дети-инвалиды,  инвалиды, не имеющие страхового стажа). А гражданам, являющимся получателями двух пенсий, одна из которых пенсия по государственному пенсионному обеспечению, будет увеличена только страховая  пенсия, поскольку увеличение размеров пенсий по государственному пенсионному обеспечению (их получателями являются инвалиды и участники Великой Отечественной войны; вдовы  военнослужащих,  погибших в период Великой Отечественной войны; родители военнослужащих, погибших в период прохождения военной службы по призыву, и другие категории граждан)  напрямую зависит от увеличения социальных пенсий. Их увеличение запланировано с апреля 2018 года. 
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