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СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
в 2017 году
Демографическая ситуация. Численность населения области, по предварительной оценке, уменьшилась за истекший год на 5.5 тыс. человек против 1.2 тыс.человек за предшествующий и составила на 1 января 2018 г. 1265.2 тыс. человек, в том числе городского – 1034.9 тыс.человек, сельского – 230.3 тыс.человек.
Причиной сокращения числа жителей региона остается их естественная убыль, которая выросла по сравнению с 2016 г. на 1.2 тысячи человек и составила 5.9 тысячи – на столько в области число умерших превысило число родившихся. Рост естественной убыли обусловлен снижением на 13 процентов уровня рождаемости, при этом на 3 процента сократился и показатель смертности населения. 

Наблюдалось снижение смертности от всех классов причин смерти, в том числе от болезней системы кровообращения, дыхания и внешних причин – на 11 процентов, от инфекционных и паразитарных болезней – на 5, от новообразований и болезней органов пищеварения – на 1 процент. Меньше, чем в 2016 г., зарегистрировано погибших от всех основных видов несчастных случаев, отравлений и травм: самоубийств и транспортных травм – на 17 процентов, случайных утоплений – на 13, случайных отравлений алкоголем – на 11, убийств – на 8 процентов. 
Смертность населения трудоспособного возраста снизилась на 8 процентов. В возрасте до 1 года в 2017 г. умерли 83 ребенка против  80 детей в предыдущем году.

Миграционный прирост компенсировал естественные потери населения на 15 процентов, тогда как в 2016 г. замещение составляло 75 процентов. В результате сокращения в 2.2 раза притока российских мигрантов и в 5.1 раза положительного баланса в обмене населением с республиками СНГ миграционный прирост населения области по сравнению с 2016 г. уменьшился почти в 4 раза и составил 906 человек.

Из числа российских регионов наибольший миграционный прирост населения Ярославской области обеспечили в 2017 г. Архангельская, Вологодская, Костромская области и республика Коми – число прибывших из этих регионов превысило обратный поток на 1.8 тыс.человек. Продолжает наблюдаться отток населения из Ярославской области в Московскую и Ленинградскую области, Москву, Санкт-Петербург и Краснодарский край, составивший в совокупности по этим регионам 2.6 тыс.человек. 

Среди бывших союзных республик основными источниками пополнения населения области стали Таджикистан, Узбекистан, Казахстан, в обмене с которыми приток населения составил почти 400 человек, или 91 процент всего миграционного сальдо за счет обмена с зарубежными странами. Число выбывших в Украину на 23 человека превысило число прибывших, тогда как в 2016 г. приток мигрантов с этой территории составлял 1.5 тыс. человек.
Семейные отношения характеризовались увеличением на 3 процента числа зарегистрированных браков, при сохранении количества разводов на уровне 2016 г. Браков было заключено 8722, расторгнуто 5187.
Рынок труда. Численность занятых в экономике области в 2017 г. составила 624 тыс.человек, что ниже уровня 2016 г. на 1.3 процента.

На  конец 2017 г. в органах государственной службы занятости состояли на учете 10.1 тыс. не занятых трудовой деятельностью граждан, из которых официальный статус безработного имели 8.8 тыс.человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 1.3 процента (на конец 2016 г. – 1.6%).

Число заявок, поданных работодателями в органы государственной службы занятости на 1 января 2018 г., превышало численность состоявших на учете незанятых граждан. На каждых 100 не занятых трудовой деятельностью граждан приходилось 111 вакантных рабочих мест против 82 вакансий на           1 января 2017 г. 

Профессиональную подготовку и переподготовку по направлениям службы занятости в 2017 г. закончили 1523 человека – на 96 человек больше, чем в 2016 г.  

Уровень жизни населения. Номинальный объем денежных доходов населения области в 2017 г. уменьшился по сравнению с 2016 г., по предварительным данным, на 2.7 процента и составил 412.8 млрд.рублей. Реальный объем денежных доходов населения (доходов, скорректированных на индекс потребительских цен) уменьшился на 6.0 процента. 
В расчете на одного жителя области денежный доход в 2017 г. составил 27131 рубль в среднем за месяц.

В структуре использования денежных доходов населения области наибольшую долю (70%) составили потребительские расходы, в том числе на покупку товаров население потратило 57 процентов своих доходов, на оплату разного рода услуг – 12 процентов и 1 процент доходов был израсходован на покупку товаров и оплату услуг по банковским картам за рубежом.

На уплату обязательных платежей (налогов) и различных взносов населением израсходовано 10 процентов денежных средств, что соответствует уровню 2016 г.

На сбережения в различных формах (вкладах, ценных бумагах, кредитах, недвижимости, наличной отечественной и иностранной валюте) использовано населением 10 процентов денежных средств – на 3 процентных пункта ниже уровня 2016 г. Доля денежных средств, направленных на прирост вкладов в кредитных организациях и приобретение ценных бумаг, составившая                   4 процента, на 1 процентный пункт превысила уровень 2016г.. Расходы населения на приобретение иностранной валюты уменьшились на 13 процентов до 8.3 млрд.рублей.
Кредитов получено населением больше, чем погашено, на 8.5 млрд.рублей, тогда как в 2016 г. отмечалось обратное соотношение:  объем погашенных кредитов превышал объем полученных на 1.3 млрд.рублей.
Объем наличных денег на руках у населения области в 2017 г. уменьшился по сравнению предыдущим годом на 26 процентов и составил 
41.4 млрд. рублей.

Среднемесячная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) в организациях области достигла 30501 рубля – на 7 процентов больше, чем в 2016 г. Реальный размер среднемесячной заработной платы (с учетом индекса цен на товары и услуги) превысил уровень 2016 г. на 4 процента.

Средний размер назначенных пенсий вырос за 2017 г. на 5 процентов до 13113 рублей. В реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен) пенсии увеличились на 3.0 процента.

Величина прожиточного минимума, рассчитанная в соответствии с региональной «потребительской корзиной», в IV квартале 2017 г. составила 8994 рубля на человека в месяц, в том числе для трудоспособного населения – 9841 рубль, пенсионеров – 7322 рубля, детей – 9042 рубля.

Социальная поддержка населения по оплате жилищно-коммунальных услуг. Численность граждан, пользующихся социальной поддержкой по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, на конец 2017 г. составила 306 тыс.человек, или 24 процента населения области. 
На предоставление мер социальной поддержки населению по оплате жилого помещения и коммунальных услуг за 2017 г. было направлено 2716 млн.рублей. Вся сумма была выплачена населению в денежной форме. Среднемесячный размер социальной поддержки в расчете на одного пользователя составил 741 рубль против 711 рублей в 2016 г.
Меры социальной поддержки населения с низким уровнем доходов реализуются в виде предоставления субсидий. В 2017 г. по области насчитывались 34 тыс.семей (6% семей области), которым назначены субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. На конец  2017 г. субсидии получали 27 тыс.семей с численностью лиц в них 36 тыс.человек, из которых 28 тыс.человек проживали в семьях со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума. Сумма начисленных и выплаченных населению субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составила         457 млн.рублей – 1108 рублей в расчете на одну семью в месяц против 995 рублей в 2016 г. 
Эпидемиологическая обстановка. По данным Территориального управления Роспотребнадзора по Ярославской области, в 2017 г. по сравнению с предыдущим годом эпидемиологическая обстановка в области характе-ризовалась ростом уровня заболеваемости населения инфекционными болезнями. В общем числе случаев зарегистрированных заболеваний инфекционными болезнями 87 процентов приходилось на респираторно-вирусные инфекции, заболеваемость которыми составила 288.5 тыс.случаев.

Увеличилось число случаев заболеваний пневмонией (внебольничной); болезнью, вызванной вирусом иммунодефицита человека и бессимптомным инфекционным статусом, вызванным вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ); острыми гепатитами; энтеровирусными инфекциями; ветряной оспой; хроническими вирусными гепатитами; респираторно-вирусными инфекциями.
Снизилась заболеваемость населения по ряду инфекционных и паразитарных болезней, в их числе: грипп (на 49%), острые кишечные инфекции (на 21%), коклюш, геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, менингококковая инфекция.  
Сократилась заболеваемость отдельными социально-значимыми болезнями: гонококковой инфекцией, сифилисом, педикулезом, туберкулезом.

От укусов клещей в 2017 г. пострадали 7196 человек, 1464 из них – несовершеннолетние. Заболеваемость населения клещевым боррелиозом (болезнью Лайма) составила 104 случая против 78 случаев в 2016 г., клещевым вирусным энцефалитом – 11 случаев, что соответствует уровню 2016 г. 
Дети в возрасте 0-17 лет составляли среди заболевших коклюшем 100 процентов, энтеровирусными инфекциями и ветряной оспой – по 94 процента, педикулезом – 75, респираторно-вирусными инфекциями – 65, острыми кишечными инфекциями – 58, гриппом – 48 процентов.

Правонарушения. По данным УМВД по Ярославской области, в 2017 г. зарегистрировано 17.9 тыс.преступлений – на 3 процента меньше, чем в 2016 г. Из общего числа зарегистрированных преступлений 20 процентов отнесены к тяжким и особо тяжким.

Число правонарушений сократилось по большинству составов преступлений, кроме мошенничества и неправомерного завладения автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угона), темпы роста по которым составили соответственно 116 и 114 процентов. 
Число преступлений, связанных с наркотическими средствами, психотропными веществами и их аналогами, сильнодействующими веществами, сократилось по сравнению с 2016 г. на 0.5 процента и составило 1283 преступления, из них 1168 преступлений – тяжкие и особо тяжкие.

Несовершеннолетними и при их соучастии совершено 4 процента от общего числа расследованных преступлений, лицами, ранее совершавшими преступления, – 65 процентов, в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения – 39 процентов.

Общая раскрываемость преступлений в 2017 г. составила 48.5 процента, что соответствует уровню 2016 г., в том числе тяжких и особо тяжких преступлений – 52 процента против 47 процентов.
Организации. На основе сведений о государственной регистрации хозяйствующих субъектов, осуществляемой территориальными органами Федеральной налоговой службы, на 1 января 2018 г. учтено 45.3 тыс. организаций, их филиалов и других обособленных подразделений. Большинство хозяйствующих субъектов (89%) имеют частную форму собственности. В государственной и муниципальной собственности находятся 6 процентов зарегистрированных организаций. 
Наибольшие удельные веса в составе зарегистрированных организаций имеют организации, заявившие основным видом экономической деятельности 
«Торговлю оптовую и розничную; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» (32.2%), «Строительство» (12.9%), «Деятельность по операциям с недвижимым имуществом» (8.7%), «Обрабатывающие производства» (8.6%). 
Коммерческая деятельность организаций. Оборот организаций, включающий стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг, а также выручку от продажи приобретенных на стороне товаров, составил 1065.0 млрд. рублей и увеличился против уровня 2016 г. в действовавших ценах на 3 процента. 

В структуре оборота наиболее значительные удельные веса имели организации оптовой и розничной торговли, включая ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (39%) и организации обрабатывающих производств (33%). На долю организаций, основным видом деятельности которых является обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха, приходилось 7 процентов от общего оборота организаций всех видов экономической деятельности, транспортировка и хранение – 6 процентов, строительство – 5 процентов, сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – по 2 процента, деятельность в области информации и связи, деятельность по операциям с недвижимым имуществом, деятельность профессиональная, научная и техническая, деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги – по 1 проценту. Удельные веса организаций других видов экономической деятельности в общем объеме оборота были менее 1 процента.

Индекс промышленного производства в 2017 г. по отношению к 2016 г. составил 113.6 процента. Увеличились добыча полезных ископаемых (на 34.9%), объемы производства в обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха (на 36.0%), в обрабатывающих производствах (на 12.9%). В водоснабжении; водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений наблюдалось сокращение производства на 0.9 процента. 

По многим видам промышленной продукции наблюдался рост производства по сравнению с 2016 г.

В производстве пищевых продуктов увеличился выпуск мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы, полуфабрикатов мясных, мясосодержащих, охлажденных, замороженных, консервов мясных (мясосодержащих), масла сливочного, сыров и продуктов сырных, продуктов молочных сгущенных, кондитерских изделий.

В производстве текстильных изделий увеличился выпуск тканей хлопчатобумажных, из синтетических и искусственных волокон и нитей (включая штапельные). 
В производстве нефтепродуктов увеличился объем нефти, поступившей на переработку, выпуск дизельного топлива, мазута топочного, масел нефтяных смазочных.

В производстве химических веществ и химических продуктов увеличился выпуск углерода технического, материалов лакокрасочных.

В производстве лекарственных средств и материалов, применяемых 
в медицинских целях, увеличился выпуск препаратов лекарственных.

В производстве резиновых и пластмассовых изделий увеличилось производство шин для автобусов, троллейбусов, грузовых и легковых автомобилей.

В производстве прочей неметаллической минеральной продукции больше изготовлено бетона, готового для заливки (товарного бетона).

Выросло производство автомобилей-самосвалов, предназначенных для использования в условиях бездорожья, экскаваторов, катков дорожных самоходных.
В производстве автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов больше выпущено двигателей внутреннего сгорания для автотранспортных средств, квадроциклов.
Меньше, чем в 2016 г., произведено изделий колбасных, творога, хлеба и хлебобулочных изделий, изделий трикотажных или вязаных, кожи из нецелых шкур крупного рогатого скота, обуви, бензина автомобильного, кирпича строительного, блоков и прочих изделий сборных строительных для зданий и сооружений из цемента, бетона или искусственного камня, насосов топливных, бетоносмесителей и растворосмесителей, кранов, вентилей, клапанов и аналогичной арматуры для трубопроводов, котлов, цистерн, баков и аналогичных ёмкостей, средств транспортных снегоходных и других видов продукции.
Сельское хозяйство. Всеми сельхозпроизводителями (сельскохозяй-ственными организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, населением) в 2017 г., по предварительным данным, произведено продукции сельского хозяйства в фактически действовавших ценах на сумму 35 млрд.рублей, что в сопоставимой оценке составляет 98.4 процента к уровню 2016 г.
В 2017 г. в хозяйствах всех категорий, по расчетам, произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 92 тыс.тонн, молока – 310 тыс.тонн, яиц – 1967 млн.штук. Производство скота и птицы на убой по сравнению с 2016 г. увеличилось на 3 процента, молока – на 6, яиц – на 7 процентов.

Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2018 г. в хозяйствах всех категорий составило 119 тыс.голов, из него коров – 54 тыс.голов. Свиней насчитывалось 7 тыс.голов, овец и коз – 33 тыс.голов, птицы – 12.8 млн.голов. По сравнению с аналогичной датой 2017 г. увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 1 процент и птицы на 8 процентов, сократилось поголовье свиней на 79 процентов, овец и коз – на 4 процента.
В сельскохозяйственных организациях от одной коровы получено в среднем 6082 килограмма молока, что на 275 килограммов больше, чем в 2016 г. Яйценоскость кур-несушек составила 311 штук яиц  против 322 штук в 2016 г.
Строительство. Объем работ, выполненных организациями по виду деятельности «Строительство», в 2017 г. составил 45.3 млрд. рублей, или 90.6 процента к уровню 2016 г.

Организациями за счет всех источников финансирования, а также населением за счет собственных и привлеченных средств в 2017 г. построено 3330 жилых домов (11049 квартир). Введено с учетом реконструкции 753.8 тыс.квадратных метров общей площади жилья, или 94.6 процента к уровню 2016 г.

Удельный вес жилья, построенного индивидуальными застройщиками, 
в общем вводе составил 44 процента против 37 процентов в 2016 г. Населением за счет собственных и привлеченных средств построено 3179 жилых домов (3184 квартиры) общей площадью 327.9 тыс.квадратных метров, или 112.2 процента к 2016 г.

Введены в эксплуатацию 2 дошкольные образовательные организации на 250 мест в г.Ярославле, образовательная организация на 499 ученических мест в Ярославском муниципальном районе, 6 гостиниц на 148 мест в г.Ярославле, Переславском и Рыбинском муниципальных районах, дом отдыха на 2 места в Переславском муниципальном районе, туристическая база на 52 места в г.Переславль-Залесский, дом интернат для престарелых и инвалидов на 94 места в Мышкинском муниципальном районе, туристические базы на 21 место и амбулаторно-поликлиническая организация на 48 посещений в смену в Рыбинском муниципальном районе, а так же амбулаторно-поликлиническая организации на 82 посещения в смену в г.Рыбинске и 18 посещений в смену в Ростовском муниципальном районе.

Введены в действие тепловая электростанция, установка по гидрокрекированию сырья. Построены помещения для крупного рогатого скота на 2.6 тыс.мест, помещения для овец на 0.6 тыс.мест, помещения для птицы на 337 тыс.птицемест, торговые предприятия торговой площадью 13.5 тыс.кв.метров, торгово-развлекательные центры площадью 18.6 тыс.кв.метров, цех по розливу безалкогольных напитков на 0.4 млн.декалитров, цех по производству лаков и красок на 8.0 тыс.тонн, 11 станций технического обслуживания легковых автомобилей, станция технического обслуживания грузовых автомобилей, 5 автозаправочных станций, 19 капитальных гаражей боксового типа, 13 антенно-мачтовых сооружений для сотовой связи, зерносклад механизированный на 0.5 тыс.тонн единовременного хранения, комбикормовый цех производительностью 480 тонн в сутки, цех по производству овощных и фруктовых консервов на 0.1 млн.условных банок, хранилища для картофеля, овощей и фруктов для организации сельского хозяйства на 4.5 тыс.тонн единовременного хранения, общетоварные склады площадью 23.0 тыс.кв.метров. Сданы в эксплуатацию газовые сети протяженностью 81.6 километра, тепловые сети – 2.7 километра, водопроводные сети – 2.2 километра, канализационные сети – 7.0 километра.

Транспорт. В 2017 г. автомобильным транспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, всех видов экономической деятельности, а также индивидуальными предпринимателями, осуществляющими перевозки грузов на коммерческой основе, перевезено 5.8 млн.тонн грузов, что на 6 процентов больше, чем в 2016 г. Грузооборот составил 980.9 млн.т-км – на 8 процентов больше, чем в 2016 г.

Торговля и услуги. В 2017 г. через торгующие организации, индивидуальных предпринимателей, а также розничные рынки было реализовано товаров на 224.5 млрд.рублей. В среднем на душу населения оборот розничной торговли составил 176.6 тыс.рублей, в том числе пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями – 89.9 тыс.рублей. В целом объем продаж товаров против уровня января-декабря 2016 г. увеличился на 6 процентов.

Оборот общественного питания составил 9.6 млрд.рублей и уменьшился по сравнению с 2016 г. на 4 процента.

Оптовыми организациями было продано на оптовом рынке продукции (товаров) на 329.9 млрд.рублей – на 7 процентов меньше, чем в 2016 г. 
Организациями и частными предпринимателями оказано населению платных услуг,  по предварительным данным, на сумму 51.1 млрд.рублей, в том числе бытовых услуг – на сумму 3.7 млрд.рублей. По сравнению с 2016 г. в сопоставимых ценах объем платных услуг населению уменьшился на 0.9 процента, бытовых увеличился на 2.5 процента. 

В общем объеме платных услуг населению основная часть (69%) приходилась на услуги, оплата которых имеет первостепенное и обязательное значение, в том числе на жилищные и коммунальные услуги – 41 процент, на телекоммуникационные услуги – 18 и на транспортные услуги – 10 процентов.

Финансы. По оперативным данным, организациями области (без субъектов малого предпринимательства, государственных, муниципальных учреждений, банков, страховых и прочих финансово-кредитных организаций) 
в 2017 г. получен положительный сальдированный финансовый результат в сумме 34.5 млрд.рублей, против 24.2 млрд.рублей в 2016 г. 
Наибольшие объемы сальдированного финансового результата были получены организациями таких видов экономической деятельности, как обрабатывающие производства – 20992 млн.рублей; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 5392 млн.рублей.

Прибыль в сумме 39.6 млрд.рублей получили 71 процент организаций области. Наибольшие суммы прибыли получены организациями обрабатывающих производств – 24.2 млрд.рублей (61% всей суммы прибыли по области) и организациями по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха – 5.9 млрд.рублей (15%).

С убытками в сумме 5.2 млрд.рублей завершили 2017 г. 29 процентов организаций области. Из общего числа убыточных организаций 24 процента – это организации обрабатывающих производств, их убыток составлял 3.2 млрд.рублей, или 62 процента всей суммы убытков по области. 

На конец 2017 г. 23 процента организаций области имели просроченную кредиторскую задолженность в сумме 27.1 млрд.рублей, 75 процентов которой – это задолженность поставщикам, 6 процентов – по платежам в бюджет и 3 процента – в государственные внебюджетные фонды. В структуре просроченной кредиторской задолженности наиболее значительный объем (55%) занимали долги организаций, осуществляющих деятельность в обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха.

Просроченную дебиторскую задолженность имели 34 процента организаций в сумме 17.7 млрд.рублей, из которой долги покупателей составляли 14.8 млрд.рублей (83%). В общем объеме просроченной дебиторской задолженности основная часть приходилась на организации по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха (61%), и организации обрабатывающих производств (23%). 

Инвестиции. На создание и развитие основного капитала в экономике области в 2017 г. использовано 79.8 млрд.рублей – 86.6 процента к уровню 2016 г. 

Из общего объема инвестиций в основной капитал 39 процентов было направлено на возведение зданий (кроме жилых) и сооружений, расходы на улучшение земель, 37 – на приобретение машин и оборудования, включая хозяйственный инвентарь и другие объекты, 22 – на строительство жилых зданий и помещений, 1 процент – на приобретение объектов интеллектуальной собственности. Прочие инвестиции составили 1 процент.

Потребительские цены. Индекс потребительских цен, характеризующий уровень инфляции в декабре 2017 г. по отношению к декабрю 2016 г., составил 102.7 процента.
Цены на продовольственные товары выросли за 2017 г. на 0.9 процента. Более всех подорожали картофель, огурцы и помидоры (на 20-26%), икра и рыба копченая деликатесная (на 14-19%), яблоки и груши (на 14-15%), масло сливочное, сыры и мороженое (на 7-12%). Стабильными оставались цены на мясо, мясопродукты и хлеб. Наиболее значительно (на 18-38%) снизились цены на виноград, крупы, сахар и чеснок.
 Прирост цен на непродовольственные товары составил 2.6 процента. Более всего повысились цены на печатные издания – на 13 процентов, дизельное топливо – на 11, бензин – на 10, на 6-9 процентов подорожали табачные изделия, пиломатериалы, постельное белье, бельевой трикотаж, ковры, посуда, средства связи и детские игрушки. Незначительно подешевели медикаменты, бытовая техника, ювелирные изделия, моющие и чистящие средства. 

Цены на платные услуги выросли в 2017 г. на 5.1 процента. В большей степени подорожали услуги правового характера (на 33%), проводного вещания 
(на 19%), беспроводной радиосвязи (на 18%), почты (на 16%), телевещания и платной медицины (на 14%), образования (на 11%), организаций культуры (на 8%) и пассажирского транспорта (на 6%). Снизились цены только на услуги страхования автомобиля и плата за пользование потребительским кредитом.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания по Ярославской области на конец декабря 2017 г. составила 3529.4 рубля на одного человека в месяц и выросла по сравнению с декабрем 2016 г. на 2.6 процента.

На рынке жилья в 2017 г. зафиксировано снижение цен. Стоимость 1 кв.м. жилья на первичном рынке снизилась на 0.2 процента и составила к концу года 46.4 тыс.рублей, на вторичном рынке за год цена снизилась на 0.5 процента и составила по области 44тыс. рублей за 1 кв.м.

ВРИО руководителя                                                                                С.И. Чиркун






