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СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
в январе-сентябре 2018 года
Демографическая ситуация. Численность населения области, по предварительной оценке, уменьшилась за январь-сентябрь 2018 г. на 5.1 тыс. человек против 3.4 тыс. человек за аналогичный период прошлого года и составила на 1 октября 2018 г. 1260.6 тыс.человек.
Причиной сокращения числа жителей региона остается их естественная убыль. В январе-сентябре 2018 г. в области зарегистрировано 9.3 тыс. новорожденных и 14.3 тыс. человек умерших. Естественные потери населения увеличились с 4.4 до 5.0 тыс.человек. Рост естественной убыли обусловлен снижением на 8 процентов уровня рождаемости и на 1.4 процента показателя смертности населения. 

Наблюдалось снижение смертности от всех классов причин смерти, в том числе от болезней органов дыхания – на 12 процентов, болезней системы кровообращения – на 6 процентов, болезней органов пищеварения – на 2 процента.
Вместе с тем, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 16 процентов выросла смертность от инфекционных и паразитарных болезней и на 15 процентов – от случайных утоплений.

В возрасте до 1 года умерло 23 младенца против 65 детей в январе-сентябре 2017 г.
Миграционный прирост населения в январе-сентябре 2017 г. в 1012 человек сменился миграционной убылью в 98 мигрантов в январе-сентябре 2018 г. 
Семейные отношения в январе-сентябре 2018 г. характеризовались снижением на 6 процентов числа зарегистрированных браков и ростом количества разводов на 3 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Браков было заключено 6557, расторгнуто 3975.
Рынок труда. Численность занятых в экономике области в январе-сентябре 2018 г. составила 632 тыс. человек, что выше уровня января-сентября 2017 г. на 1.4 процента.

На конец сентября 2018 г. в органах государственной службы занятости состояли на учете 8.5 тыс. не занятых трудовой деятельностью граждан, из которых официальный статус безработного имели 7.2 тыс. человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 1.1 процента (на конец сентября 2017 г. – 1.2%).

Число заявок, поданных работодателями в органы государственной службы занятости на 1 октября 2018 г., превышало в 1.7 раза численность состоявших на учете не занятых граждан. На каждые 100 заявленных вакансий претендовали 58 человек против 66 человек на 1 октября 2017 г. 

Профессиональную подготовку и переподготовку по направлениям службы занятости в январе-сентябре 2018 г. закончили 910 человек (в январе-сентябре 2017 г. – 1001 человек).
Уровень жизни населения. По предварительным данным, объем номинальных денежных доходов населения области в январе-сентябре 2018 г. сложился в размере 288749.2 млн.рублей. За аналогичный период 2017 г. денежные доходы населения составили 303649.2 млн.рублей, в их объеме была учтена выделенная из федерального бюджета единовременная денежная выплата пенсионерам в январе 2017 г. в размере 5 тыс.рублей, произведенная в соответствии с Федеральным законом от 22.11.2016 № 385-ФЗ на общую сумму 2087.8 млн.рублей.

В расчете на одного жителя области денежный доход в январе-сентябре 2018 г. составил 25348.5 рубля в среднем за месяц.

В структуре использования денежных доходов населения области наибольшую долю (78%) составили потребительские расходы, в том числе на покупку товаров население потратило 63 процента своих доходов, на оплату разного рода услуг – 14 процентов и 1 процент доходов был израсходован на покупку товаров и оплату услуг по банковским картам за рубежом.

На уплату обязательных платежей (налогов) и различных взносов населением израсходовано 11 процентов денежных средств, что на 1 процентный пункт выше уровня января-сентября 2017 г.

На сбережения в различных формах (вкладах, ценных бумагах, кредитах, недвижимости, наличной отечественной и иностранной валюте) использовано населением 4 процента денежных средств – на 5 процентных пункта ниже уровня января-сентября 2017 г. Доля денежных средств, направленных на прирост вкладов в кредитных организациях и приобретение ценных бумаг, уменьшилась с 6 до 3 процентов.

Расходы населения на приобретение иностранной валюты увеличились на 19.5 процента до 7.4 млрд рублей.
Кредитов получено населением больше, чем погашено, на 12.5 млрд. рублей.

Среднемесячная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) в организациях области составила 32901 рубль – на 11 процентов больше, чем в январе-сентябре 2017 г. Реальный размер среднемесячной заработной платы (с учетом индекса потребительских цен) превысил уровень января-сентября 2017 г. на 8 процентов.

Средний размер назначенных пенсий вырос на 3.5 процента 
до 13553 рублей. В реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен) пенсии уменьшились на 0.6 процента.

Величина прожиточного минимума, рассчитанная в соответствии с региональной «потребительской корзиной», в III квартале 2018 г. составила 
9695 рублей на человека в месяц, в том числе для трудоспособного населения – 10631 рубль, пенсионеров – 7869 рублей, детей – 9783 рубля.

Социальная поддержка населения по оплате жилищно-коммунальных услуг. Численность граждан, пользующихся социальной поддержкой по оплате жилого помещения и коммунальных услуг,
на 30 сентября 2018 г. составила 302 тыс человек, или 24 процента населения области. 
На предоставление мер социальной поддержки населению по оплате жилого помещения и коммунальных услуг за январь-сентябрь 2018 г. было направлено 2082 млн рублей. Вся сумма была выплачена населению в денежной форме. Среднемесячный размер социальной поддержки в расчете на одного пользователя составил 766 рублей против 765 рублей в январе-сентябре 2017 г.
Меры социальной поддержки населения с низким уровнем доходов реализуются в виде предоставления субсидий. В январе-сентябре 2018 г. по области насчитывались 31 тыс семей (6% семей области), которым назначены субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. На 30 сентября 2018 г. субсидии получали 12 тыс.семей с численностью лиц в них 24 тыс. человек, из которых 21 тыс.человек проживали в семьях со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума. Сумма начисленных и выплаченных населению субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составила 307 млн.рублей – 1118 рублей в расчете на одну семью в месяц, что на уровне январе-сентября 2017 г. 
Эпидемиологическая обстановка. По данным Территориального управления Роспотребнадзора по Ярославской области, в январе-сентябре 2018 г. по сравнению с аналогичным периодом 2017 г. эпидемиологическая обстановка в области характеризовалась увеличением уровня заболеваемости населения инфекционными болезнями на 3.6 процента. В общем числе случаев зарегистрированных заболеваний инфекционными болезнями 85 процентов приходилось на респираторно-вирусные инфекции, заболеваемость которыми составила 209 тыс. случаев.

Увеличилось число случаев заболеваний коклюшем; ветряной оспой; пневмонией (внебольничной); менингококковой инфекцией; болезнью, вызванной вирусом иммунодефицита человека и бессимптомным инфекционным статусом, вызванным вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ); острыми кишечными инфекциями; педикулезом.

Снизилась заболеваемость населения по ряду инфекционных и паразитарных болезней, в их числе: острые гепатиты (в 2.1 раза), энтеровирусные инфекции (в 1.8 раза), геморрагическая лихорадка с почечным синдромом (на 32%), грипп (на 26%). 

Сократилась заболеваемость отдельными социально-значимыми болезнями: туберкулезом, гонококковой инфекцией, сифилисом.

За 9 месяцев 2018 г. зарегистрировано 8.4 тыс. случаев укуса клещами, число инфицированных клещевым боррелиозом (болезнью Лайма) составило 121 человек, клещевым энцефалитом – 6 человек против 102 и 11 случаев соответственно в аналогичном периоде прошлого года. 
Дети в возрасте 0-17 лет составляли среди заболевших ветряной оспой,  коклюшем по 94 процента, педикулезом – 82, респираторно-вирусными инфекциями – 62, острыми кишечными инфекциями – 55 процентов.
Правонарушения. По данным УМВД по Ярославской области, в январе-сентябре 2018 г. зарегистрировано 12.3 тыс. преступлений – на 7 процентов меньше, чем в январе-сентябре 2017 г. Из общего числа зарегистрированных преступлений 20 процентов отнесены к тяжким и особо тяжким.

Число преступлений, связанных с наркотическими средствами, психотропными веществами и их аналогами, сильнодействующими веществами, сократилось по сравнению с январем-сентябрем 2017 г. на 35 процентов и составило 639 преступлений, из них 560 преступлений – тяжкие и особо тяжкие.

Несовершеннолетними и при их соучастии совершено 3.6 процента от общего числа расследованных преступлений, лицами, ранее совершавшими преступления, – 63.5 процента, в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения – 37 процентов.

Общая раскрываемость преступлений в январе-сентябре 2018 г. составила
47 процентов против 49 процентов в январе-сентябре 2017 г., в том числе тяжких и особо тяжких преступлений – 45 процентов против 52 процентов.
Организации. На основе сведений о государственной регистрации хозяйствующих субъектов, осуществляемой территориальными органами Федеральной налоговой службы, на 1 октября 2018 г. учтено 43.7 тыс. организаций, их филиалов и других обособленных подразделений. Большинство хозяйствующих субъектов (89%) имеют частную форму собственности. В государственной и муниципальной собственности находятся 6 процентов зарегистрированных организаций.

Наибольшие удельные веса в составе зарегистрированных организаций имеют организации, заявившие основным видом экономической деятельности 
«Торговлю оптовую и розничную; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» (31%), «Строительство» (13%), «Деятельность по операциям с недвижимым имуществом», «Обрабатывающие производства» (по 9%).
Коммерческая деятельность организаций. Оборот организаций, включающий стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг, а также выручку от продажи приобретенных на стороне товаров, составил 871.2 млрд.рублей и увеличился против уровня января-сентября 2017 г. в действовавших ценах на 11 процентов. 

В структуре оборота наиболее значительные удельные веса имели организации оптовой и розничной торговли, включая ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (41%), и организации обрабатывающих производств (31%). На долю организаций, основным видом деятельности которых является обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха; транспортировка и хранение, приходилось по 6 процентов от общего оборота организаций всех видов экономической деятельности; строительство –4 процента; сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство; деятельность в области информации и связи; деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – по 2 процента; деятельность по операциям с недвижимым имуществом; деятельность профессиональная, научная и техническая – по 1 проценту. Удельные веса организаций других видов экономической деятельности в общем объеме оборота были менее 1 процента. 
Индекс промышленного производства в январе-сентябре 2018 г. по отношению к январю-сентябрю 2017 г. составил 106.2 процента. Увеличились объемы в обрабатывающих производствах (на 6.3%), в обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха (на 17.6%).

Сократились объемы в добыче полезных ископаемых (на 3.2%), в водоснабжении; водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений (на 9.1 %). 

По многим видам промышленной продукции наблюдался рост производства по сравнению с январем-сентябрем 2017 г.

В производстве пищевых продуктов и напитков увеличился выпуск мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы, полуфабрикатов мясных, мясосодержащих, охлажденных, замороженных, продукции из рыбы свежей, охлажденной или мороженой, рыбы соленой или в рассоле, хлеба и хлебобулочных изделий недлительного хранения, пива, воды минеральной питьевой, мороженого.
В производстве текстильных изделий увеличилось производство пряжи хлопчатобумажной. 

В производстве нефтепродуктов увеличился выпуск мазута топочного, масел нефтяных смазочных.

В производстве химических веществ и химических продуктов увеличился выпуск углерода технического, пластмасс в первичных формах, материалов лакокрасочных.

В производстве резиновых и пластмассовых изделий увеличилось производство шин для автобусов, троллейбусов, грузовых и легковых автомобилей.

В производстве прочей неметаллической минеральной продукции больше изготовлено конструкций и деталей специального назначения сборных железобетонных, стеклопакетов.
Выросло производство автомобилей-самосвалов, предназначенных для использования в условиях бездорожья, экскаваторов, катков дорожных самоходных, кранов, вентилей, клапанов и аналогичной арматуры для трубопроводов, котлов, цистерн, баков и аналогичных емкостей, бетоносмесителей и растворосмесителей.
В производстве автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов больше выпущено средств транспортных снегоходных, квадроциклов.
Меньше, чем в январе-сентябре 2017 г., произведено молока жидкого обработанного, сыров и продуктов сырных, масла сливочного, продуктов молочных сгущенных, изделий колбасных, консервов мясных (мясосодержащих), кондитерских изделий, бензина автомобильного, дизельного топлива, препаратов лекарственных, кирпича строительного, блоков и прочих изделий сборных строительных для зданий и сооружений из цемента, бетона или искусственного камня, насосов топливных, двигателей внутреннего сгорания для автотранспортных средств и других видов продукции. 
Сельское хозяйство. В январе-сентябре 2018 г. произведено продукции сельского хозяйства на 11.6 процента больше уровня января-сентября 2017 г.
В хозяйствах всех сельскохозяйственных производителей произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 68 тыс. тонн, молока – 242 тыс.тонн, яиц – 1551 млн штук. Производство скота и птицы на убой по сравнению с январем-сентябрем 2017 г. увеличилось на 5 процентов, молока – на 3, яиц – на 9 процентов.

Поголовье крупного рогатого скота на 1 октября 2018 г. в хозяйствах всех категорий составило 119 тыс.голов, из него коров – 52 тыс.голов. Свиней насчитывалось 5 тыс.голов, овец и коз – 37 тыс.голов, птицы – 13.4 млн.голов. По сравнению с аналогичной датой 2017 г. увеличилось поголовье овец и коз на 3 процента, птицы на 13 процентов, сократилось поголовье крупного рогатого скота и коров на 1 процент, свиней в 1.2 раза.
В сельскохозяйственных организациях от одной коровы получено в среднем 4619 килограммов молока, что на 56 килограммов больше, чем в январе-сентябре 2017 г. Яйценоскость кур-несушек составила 224 штуки яиц против 227 штук в январе-сентябре 2017 г.
Строительство. Объем работ, выполненных организациями по виду деятельности «Строительство», в январе-сентябре 2018 г. составил 35.1 млрд рублей, или 116.2 процента к уровню января-сентября 2017 г.

Организациями за счет всех источников финансирования, а также населением за счет собственных и привлеченных средств в январе-сентябре 2018 г. построено 3169 жилых домов (6542 квартиры). Введено с учетом реконструкции 536.6 тыс.квадратных метров общей площади жилья, или 102.5 процента к уровню января-сентября 2017 г.

Удельный вес жилья, построенного индивидуальными застройщиками, 
в общем вводе составил 64 процента против 46 процентов в январе-сентябре 2017 г. Населением за счет собственных и привлеченных средств построено 3092 жилых дома (3092 квартиры) общей площадью 343.3 тыс.квадратных метров, или 141.7 процента к уровню января-сентября 2017 г.

Введены в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс и салон красоты (парикмахерская) на 14 посадочных мест в г. Ярославле; спортивное сооружение с искусственным льдом и 2 спальных корпуса детского оздоровительного лагеря на 100 мест в Некрасовском муниципальном районе; амбулаторно-поликлинические учреждения с общей пропускной способностью 75 посещений в смену в Гаврилов-Ямском, Даниловском и Переславском муниципальных районах; учреждение культуры клубного типа на 299 мест в Тутаевском муниципальном районе; гостиницы на 551 место в Переславском муниципальном районе и 104 места в г.Ярославле; общеобразовательные организации на 189 ученических мест в г.Ярославле и дошкольные образовательные организации на 220 мест в Угличском муниципальном районе.

Построены помещение для крупного рогатого скота на 0.3 тыс.мест, птицефабрика яичного направления на 331.0 тыс.кур-несушек, птицефабрика мясного направления на 23.0 млн.голов в год, помещения для птиц на 500.0 тыс.птицемест, торговые предприятия торговой площадью 12.7 тыс.кв.метров, торгово-офисные центры площадью 2.2 тыс.кв.метров общей площади, элеватор на 30.0 тыс.тонн единовременного хранения, 6 станций технического обслуживания легковых автомобилей, 3 автомойки, 2 автозаправочные станции, 6 капитальных гаражей боксового типа, общетоварные склады площадью 49.9 тыс.кв.метров. За счет строительства введены в эксплуатацию предприятия общественного питания на 240 посадочных мест, а также за счет реконструкции – мост протяженностью 293 метра и 1 капитальный гараж боксового типа.

Сданы в эксплуатацию газовые сети протяженностью 5.6 километра, канализационные сети – 3.0 километра, тепловые сети – 0.3 километра.

Транспорт. В январе-сентябре 2018 г. автомобильным транспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, всех видов экономической деятельности, а также индивидуальными предпринимателями, осуществляющими перевозки грузов на коммерческой основе, перевезено 4.1 млн.тонн грузов, что на 9 процентов меньше, чем в январе-сентябре 2017 г. Грузооборот составил 792.1 млн.т-км – на 5 процентов больше, чем в январе-сентябре 2017 г.

Торговля и услуги. В январе-сентябре 2018 г. через торгующие организации, индивидуальных предпринимателей, а также розничные рынки было реализовано товаров на 173.3 млрд.рублей. В среднем на душу населения оборот розничной торговли составил 136.7 тыс.рублей, в том числе пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями – 68.8 тыс.рублей. В целом объем продаж товаров против уровня января-сентября 2017 г. увеличился на 2 процента.

Оборот общественного питания составил 7.7 млрд рублей и увеличился по сравнению с январем-сентябрем 2017 г. на 1 процент.

Оптовыми организациями было продано на оптовом рынке продукции (товаров) на 320.9 млрд.рублей – на 9 процентов больше, чем в январе-сентябре 2017 г. 
Организациями и частными предпринимателями оказано населению платных услуг, по предварительным данным, на сумму 40 млрд.рублей, в том числе бытовых услуг – на сумму 2.7 млрд рублей. По сравнению с январем-сентябрем 2017 г. в сопоставимых ценах объем платных услуг населению увеличился на 0.9 процента, а бытовых уменьшился на 4.5 процента. 

В общем объеме платных услуг населению основная часть (70%) приходилась на услуги, оплата которых имеет первостепенное и обязательное значение, в том числе на жилищные и коммунальные услуги – 42 процента, на телекоммуникационные услуги – 18 и на транспортные услуги – 10 процентов.

Финансы. По оперативным данным, организациями области (без субъектов малого предпринимательства, государственных, муниципальных учреждений, банков, страховых и прочих финансово-кредитных организаций) 
в январе-сентябре 2018 г. получен положительный сальдированный финансовый результат в сумме 30.3 млрд рублей, против 27.1 млрд рублей в январе-сентябре 2017 г.
Наибольшие объемы сальдированного финансового результата были получены организациями таких видов экономической деятельности, как обрабатывающие производства – 26.3 млрд рублей.

Прибыль в сумме 39.8 млрд рублей получили 65 процентов организаций области. Наибольшие суммы прибыли получены организациями обрабатывающих производств – 29.7 млрд рублей (75% всей суммы прибыли по области).

С убытками в сумме 9.6 млрд.рублей завершили январь-сентябрь 2018 г. 
35 процентов организаций области. Из общего числа убыточных организаций 36 процентов относятся к обрабатывающим производствам и обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха, при этом на их долю приходилось более 70 процентов всей суммы убытков по области.

На конец сентября 2018 г. 22 процента организаций области имели просроченную кредиторскую задолженность в сумме 18.7 млрд рублей, 
73 процентов которой – это задолженность поставщикам, 6 процентов – по платежам в бюджет и 3 процента – в государственные внебюджетные фонды. Значительный объем просроченной кредиторской задолженности (85%) приходился на организации обрабатывающих производств и организации, осуществляющих деятельность в обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха.
Просроченную дебиторскую задолженность имели 34 процента организаций в сумме 17.2 млрд рублей, из которой долги покупателей составляли 14.3 млрд рублей (83%). В общем объеме просроченной дебиторской задолженности основная часть (57%) приходилась на организации по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха. 

Инвестиции. На создание и развитие основного капитала в экономике области в январе-сентябре 2018 г. использовано 49.1 млрд рублей – 108.1 процента к уровню января-сентября 2017 г. 

Из общего объема инвестиций в основной капитал 43 процента было направлено на возведение зданий (кроме жилых) и сооружений, расходы на улучшение земель, 34 – на приобретение машин и оборудования, включая хозяйственный инвентарь и другие объекты, 21 – на строительство жилых зданий и помещений, 1 процент – на приобретение объектов интеллектуальной собственности. Прочие инвестиции составили 1 процент.

Потребительские цены. Индекс потребительских цен, характеризующий уровень инфляции, на конец сентября 2018 г. по отношению к декабрю 2017 г. составил 102.6 процента.
Цены на продовольственные товары выросли за 9 месяцев 2018 г. 
на 1.3 процента. Более всех подорожали капуста, свекла, морковь, лимоны, лук, сахар. Снизились цены на огурцы, помидоры и картофель.
Прирост цен на непродовольственные товары составил 3.5 процента. Более всего повысились цены на топливо моторное, в том числе газовое моторное топливо (на 47.2%), бензин (на 9.1%), топливо дизельное (на 8.7%). 
Подорожали стиральные машины, спортивная одежда и обувь, товары для животных, печатные издания, легковые автомобили, отдельные строительные материалы. 

Цены на платные услуги выросли в январе-сентябре 2018 г. на 3.5 процента. В большей степени (на 10-15 %) подорожали абонентская плата за телевизионную антенну, услуги химчистки, услуги платного образования.
Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания по Ярославской области на конец сентября 2018 г. составила 3598.2 рубля на одного человека в месяц и выросла по сравнению с декабрем 2017 г. на 1.7 процента.

На рынке жилья за 9 месяцев 2018 г. стоимость 1 кв.м на первичном рынке выросла на 0.6 процента и составила 46.7 тыс.рублей, вторичное жилье подорожало на 1.4 процента, цена за 1 кв. м составила 44.6 тыс.рублей.
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