Дарья Алексеева

Вопрос: В СМИ много говорят об изменениях в законодательство о микрофинансовой деятельности, вступивших в силу 29 марта 2016. Хотелось бы знать, какие из них направлены на защиту интересов  граждан, клиентов микрофинансовых организаций? 

Ответ: Действительно, 29 марта 2016 года вступил  в силу  Федеральный закон от 29.12.2015 № 407-ФЗ,  внесший  изменения  в  ряд федеральных законов,  касающиеся  правового регулирования деятельности   микрофинансовых организаций (МФО).  Одним   из главных  итогов  состоявшихся  изменений стало усиление защиты прав граждан, являющихся, в первую очередь,  заемщиками  МФО. 

Первое, на что  хотелось бы обратить  внимание  -  устанавливается  ограничение  предельного  размера  долга  гражданина.  По  договорам потребительского займа, заключенным  после 29 марта 2016 года, совокупный размер процентов, за исключением неустойки (штрафа, пени), не может более чем в четыре раза превышать сумму  основного  долга. Это условие должно быть указано микрофинансовой организацией на первой странице договора потребительского займа перед таблицей, содержащей индивидуальные условия договора потребительского займа. 
 Таким образом,   при сумме займа  в  5 тысяч  рублей  проценты  не могут превышать  более  20 тысяч  рублей.  При этом   надо  иметь  в виду, что Федеральный  закон «О потребительском   кредите (займе)»  ограничивает и   размер  неустойки (штрафа, пени): она  может начисляться  только на сумму  обязательств  по договору (сумма  займа   долг +  проценты за его использование, без учета  просроченных процентов) из расчета не более 0,1% в день за каждый  день просрочки (или 36% годовых).

Еще одно изменение  коснулось онлайн-кредитования -  оно  становиться менее  рискованным.  

Заем можно взять в офисе микрофинансовой организации (МФО), а можно через Интернет. Онлайн-кредитование становится все более популярным. Во-первых, это удобно: подать заявку на получение займа можно в любое время суток, не тратя время на посещение офиса. Во-вторых, решение о выдаче кредита принимается в самые короткие сроки. В-третьих, для онлайн-кредитования достаточно иметь активный номер мобильного телефона и электронную почту. 

Однако у всего, что связано с удаленным обслуживанием, есть свои риски. Одна из главных проблем, с которой может столкнуться заемщик, пытающийся оформить заем через Интернет, – фиктивные компании, мимикрирующие под нормальные МФО. Их целью является обман чрезмерно доверчивых клиентов. Впрочем, рискуют не только заемщики, но и кредиторы. Речь идет  о риске неправильной идентификации клиента: человек пытается получить деньги взаймы, выдавая себя за другого. Нередки жалобы: потребитель заявляет, что не брал оформленный на него заем. И выяснить, действительно ли он его не брал или все-таки брал, очень сложно. 

С 29 марта 2016 года законодательство устанавливает единые правила для всех участников онлайн-кредитования. 

Во-первых, право выдавать онлайн-займы будет дано только крупным микрофинансовым организациям, которые в состоянии получить статус микрофинансовой компании. Для этого у них должен быть капитал не менее 70 млн. рублей, и они должны соответствовать ряду других жестких требований.

Во-вторых, сумма онлайн-займов  ограничивается  15 тысячами рублей, что бы не создавать больших  рисков для всех сторон

В- третьих, для  идентификации клиентов микрофинансовые компании будут привлекать банки, имеющие генеральную лицензию и удовлетворяющие жестким требованиям. 

Займы, предоставляемые гражданам через Интернет, и займы, выдаваемые в офисе микрофинансовой компании, регулируются едиными нормами законодательства о потребительском кредитовании. В том числе на онлайн-кредиты распространяются вышеуказанные ограничения по предельному размеру долга и неустойке. 

И еще одно   изменение, на  которое следует  обратить  внимание, касается  вложения средств  в микрофинансовую  компанию.

Что нужно запомнить гражданам.  

МФО не имеют право  привлекать вклады. 

Гражданин (если он не является учредителем МФО) может инвестировать в микрофинансовую организацию, имеющую статус микрофианнсовой компании,  сумму не менее 1 млн. 500 тыс. рублей по договору займа. При этом надо помнить, что инвестиции не застрахованы государством, и больший по сравнению с банковским процент означает и больший риск. Иными словами, если полтора миллиона рублей  не единственные сбережения гражданина, и он готов  ими рискнуть, тогда МФО  является одним из доступных ему финансовых инструментов.   

