Компания «ОКНА PLAST+» реализует окна и двери из ПВХ и алюминия, собственного производства. Наши изделия отличает долговечность, безопасность и эстетичность. Завод основан в 2002 году, в г. Иваново. И на сегодняшний день, является одним из крупнейших и технически оснащенных заводов в центральном регионе России. Это позволяет нам изготавливать окна в минимальные сроки — от 3 рабочих дней, с гарантией — до 11 лет.

Наши пластиковые окна просты в уходе. Они делаются из экологически чистых материалов. Для производства используются профильные системы немецкого бренда Декенинк, который входит в тройку крупнейших производителей ПВХ систем в Европе. Мы предлагаем широкий модельный ряд окон: от эконом до премиум класса. Окна нашего производства имеют высокие или повышенные показатели теплоизоляции, шумоизоляции и солнцезащиты. Среди наших предложений, есть модели окон, разработанные специально для России  — морозостойкие (до – 60 с) и устойчивые к резким перепадам температур.

Мы изготовим окна и двери любые по форме и цвету: треугольные и круглые, в виде арки или трапеции, окрашенные или ламинированные. Изделия комплектуются немецкой фурнитурой высокого качества. Возможна комплектация фурнитуры в тон, а также фурнитуры с элементами вломостойкости. 

Наши цены доступны каждому. В 6-ти регионах России работают более 40 офисов компании «ОКНА PLAST+». Для наших клиентов всегда действую условия бесплатного замера, доставки и подъема на этаж нового окна. Действует выгодная система скидок, и ежемесячно проводятся акции. Вкладывайте в будущее с умом – покупайте надежные и проверенные окна прямо сейчас!

