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СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
города Ярославля
в январе-марте 2017 г.
Демографическая ситуация. Численность постоянного населения г. Ярославля на 1 апреля 2017 г. составила, по оценке, 607965 человек.

В январе-марте 2017 г. родилось 1647 человек, умерло – 2095. Естественные потери населения, составившие 448 человек, выросли по сравнению 
с аналогичным периодом 2016 г. на 80 человек. 
Меньше, чем в январе-марте 2016 г., умерло младенцев в возрасте до 1 года. Коэффициент младенческой смертности в январе-марте 2017 г. снизился по сравнению с аналогичным периодом 2016 г. на 7 процентов.
Естественные потери населения на 75 процентов компенсировал миграционный прирост, который сократился по сравнению с январем-мартом 2016 г. на 176 человек и составил 334 человека. Число прибывших в г. Ярославль мигрантов уменьшилось на 141 человека (на 4%), а число выбывших увеличилось на 35 человек (на 1%). Более всего сократился приток мигрантов из государств-участников СНГ и других регионов России – соответственно в 3 и 2.5 раза. Наблюдалось положительное сальдо обмена населением со всеми государствами-участниками СНГ, за исключением республики Молдова, Азербайджана и Армении. Наибольший прирост численности населения города обеспечили мигранты из Украины.
Брачно-семейные отношения характеризовались увеличением числа браков на 6 процентов и уменьшением числа разводов почти на 10 процентов. Браков было заключено 606, а расторгнуто – 598.
Рынок труда. В государственном учреждении Центре занятости населения г. Ярославля к концу марта 2017 г. состояли на учете 3964 человека, не занятые трудовой деятельность. Из них 3087 граждан имели статус безработного. Пособие по безработице получали 2283 человека.
Статус безработного в январе-марте 2017 г. получили 1512 человек – на 6 процентов меньше, чем в аналогичном периоде 2016 г. Число трудоустроенных безработных граждан за этот период составило 1020 человек и выросло 
по сравнению с январем-мартом 2016 г. на 15 процентов. Уровень регистрируемой безработицы составил на конец марта 2017 г. 0.9 процента 
от численности трудоспособного населения и увеличился на 0.2 процентного пункта.
На 100 заявленных работодателями вакансий претендовали 66 человек против 94 человек на конец марта 2016 г.

Уровень жизни населения. Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций города (без субъектов малого предпринимательства)
в январе-марте 2017 г., по предварительным данным, составила 34552 рубля, в марте 2017 г. – 35865 рублей.
Средний размер назначенных пенсий на 1 апреля 2017 г. сложился в сумме 13688 рублей – на 4 процента больше, чем на 1 апреля 2016 г., и на 5 процентов выше среднего размера назначенных пенсий по области. Реальный размер назначенных пенсий, рассчитанный с учетом индекса потребительских цен, составил 100.3 процента к уровню 1 апреля 2016 г.

Величина прожиточного минимума для всех социально-демографических групп населения Ярославской области установлена на I квартал 2017 г. в размере 9156 рублей на человека в месяц, в том числе для трудоспособного населения – 10004 рубля, для пенсионеров – 7434 рубля, для детей – 9223 рубля.
Стоимость минимального набора продуктов питания по г. Ярославлю
на конец марта 2017 г. составила 3653 рубля в расчете на одного человека в месяц (по Ярославской области – 3527 рублей), что выше аналогичного показателя в декабре 2016 г. на 2.5 процента.

Социальная поддержка населения по оплате жилищно-коммунальных услуг. Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в январе-марте 2017 г. были предоставлены 13.9 тыс.семей (5.5% от общего числа семей в городе) – на 0.6 тыс.семей меньше, чем в аналогичном периоде 2016 г. На конец марта 2017 г. субсидии получали 13.2 тыс.семей или 21.6 тыс.человек, из которых более половины (55%) проживали в семьях со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума.
Населению города были предоставлены субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на общую сумму 73.1 млн.рублей. Среднемесячный размер субсидий в расчете на одну семью по городу составлял 1755 рублей (в январе-марте 2016 г. – 1532 рубля).

Наряду с субсидиями население пользуется социальной поддержкой.
На конец марта 2017 г. численность граждан-носителей социальной поддержки
по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в г. Ярославле составляла 114.0 тыс.человек, а с учетом членов семей, на которых распространяются льготы, – 143.3 тыс.человек (24% населения города).

На предоставление мер социальной поддержки горожан в январе-марте 2017 г. из федерального бюджета было направлено и выплачено 269.2 млн.рублей,
из бюджета Ярославской области – 222.8 млн.рублей. Среднемесячный размер социальной поддержки в расчете на одного пользователя составил 1144 рубля против 1081 рубля в аналогичном периоде 2016 г.

Организации. На 1 апреля 2017 г. в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов на основе сведений об их государственной регистрации, осуществляемой территориальными органами Федеральной налоговой службы, по г. Ярославлю учтено 30.1 тысячи организаций, их филиалов и других обособленных подразделений.
Подавляющее большинство хозяйствующих субъектов (93%) имели частную форму собственности. В государственной и муниципальной собственности находилось около 3 процентов зарегистрированных организаций.
Наибольшие удельные веса в составе зарегистрированных организаций имеют организации, заявившие основным видом экономической деятельности торговлю оптовую и розничную; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (37%), строительство (14%), деятельность по операциям
с недвижимым имуществом (8%), деятельность профессиональную, научную и техническую (8%), обрабатывающие производства (7%).

Коммерческая деятельность организаций. Оборот организаций, включающий стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг, а также выручку от продажи приобретенных на стороне товаров, составил 108.9 млрд.рублей и увеличился по сравнению с январем-мартом 2016 г. на 6 процентов.
В структуре оборота наиболее значительные удельные веса имели организации оптовой и розничной торговли, включая ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (38%), и организации обрабатывающих производств (33%). На долю организаций, основным видом деятельности которых является обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха, приходилось 15 процентов от общего оборота организаций всех видов экономической деятельности; транспортировка и хранение – 4; деятельность в области информации и связи, строительство и деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – примерно по 2 процента. Удельные веса организаций других видов экономической деятельности в общем объеме оборота были менее одного процента.

Промышленное производство. По отдельным видам промышленной продукции в организациях г. Ярославля в январе-марте 2017 г. наблюдался рост производства.

В производстве пищевых продуктов увеличился выпуск масла сливочного
в 25.2 р., муки пшеничной и пшенично-ржаной – в 7.2 р., творога – на 21 процент.
В производстве продукции текстильных изделий и одежды возросло производство тканей готовых из синтетических и искусственных волокон и нитей, включая штапельные, в 10.0 р., хлопчатобумажных тканей – в 2.9 р., материалов нетканых – в 2.0 р., спецодежды – на 71 процент.
В производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви увеличился выпуск обуви с верхом из кожи – на 13 процентов, спортивной обуви – на 11 процентов.
В производстве нефтепродуктов увеличился выпуск битумов нефтяных дорожных и масел моторных дизельных – в 2.4 р., топлива дизельного летнего и масел гидравлических – на 60 процентов.

В химическом производстве увеличился выпуск лекарственных средств в 2.0 р. (в действовавших ценах), лакокрасочных материалов – на 28 процентов, углерода технического – на 12, толуола – на 10 процентов.
В производстве резиновых и пластмассовых изделий увеличился выпуск шин и покрышек новых на 14 процентов (в том числе шин и покрышек пневматических для использования в авиации – в 2.2 р., шин для грузовых автомобилей – на 19%., шин для легковых автомобилей – на 11%).

В производстве прочей неметаллической минеральной продукции увеличился выпуск блоков стеновых силикатных на 37 процентов, конструкций сборных строительных железобетонных прочих – на 33 процента.
В металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий увеличился выпуск конструкций и деталей конструкций из черных металлов в 2.7 раза.
В производстве машин и оборудования увеличился выпуск частей
и принадлежностей ткацких станков и прядильных машин, машин для текстильного и швейного производства и обработки кож в 3.1 раза.

В производстве оборудования электрического и оптического увеличился выпуск электродвигателей переменного тока многофазных мощностью от 750 Вт до 75 кВт на 30 процентов, генераторных установок с двигателями внутреннего сгорания с воспламенением от сжатия – на 23, электродвигателей переменного тока многофазных мощностью не более 750 Вт – на 20 процентов.
В производстве отдельных видов автотранспортных средств, прицепов
и полуприцепов увеличился выпуск комплектующих и принадлежностей для автотранспортных средств прочих на 78 процентов, двигателей внутреннего сгорания для автотранспортных средств – на 30 процентов.

В то же время меньше произведено обуви водонепроницаемой на подошве и с верхом из резины или пластмассы – в 4.7 р., обуви детской валяной – в 3.8 р., бетоносмесителей и растворосмесителей – в 2.3 р., вагонов-платформ железнодорожных, кожи из целых шкур крупного рогатого скота – на 38 процентов, серной кислоты – на 31 процент, замши – на 27 процентов, бензина автомобильного – на 17 процентов. Снизился выпуск кондитерских изделий на 5 процентов, хлеба и хлебобулочных изделий – на 3 процента.

Прекратился выпуск табачных изделий, материалов рулонных кровельных
и гидроизоляционных, углеводородов ациклических, журналов регистрационных, книг бухгалтерских, скоросшивателей (папок), бланков и прочих канцелярских изделий.

Строительство. В январе-марте 2017 г. введено 88 зданий жилого и нежилого назначения общей площадью 119.2 тыс.кв.метров (в январе-марте 2016 г. – 73 здания общей площадью 133.2 тыс.кв.метров).
Организациями всех форм собственности, а также населением за счет собственных и заемных средств построено 1074 квартиры. Общая площадь введенного жилья (с учетом реконструкции) составила 65.5 тыс.кв.метров – 74 процента к январю-марту 2016 г.
Населением за счет собственных средств и с помощью кредитов введен 61 индивидуальный дом общей площадью 7.8 тыс.кв.метров. Это на 26 процентов больше, чем в январе-марте 2016 г.

Сданы в эксплуатацию объекты социальной сферы: канализационные сети – 0.1 км, плоскостные спортивные сооружения – 460 кв.метров, торгово-развлекательный центр – 9750 кв.метров общей площади, торгово-офисный центр – 160 кв.метров общей площади.

Транспорт. Грузооборот автомобильного транспорта организаций всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства), осуществляющих перевозки грузов на коммерческой основе, составил, по предварительным данным, 49.7 млн.тонно-километров и увеличился по сравнению с январем-мартом 2016 г. на 4.5 процента. Общее количество грузов, перевезенных автомобильным транспортом, составило 0.4 млн.тонн
и уменьшилось на 4.5 процента.

Маршрутными автобусами (включая автобусы микропредприятий и индивидуальных предпринимателей) перевезено почти 27 млн.человек. Пассажирооборот составил 270 млн.пассажиро-километров.
Торговля. Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил 13.3 млрд.рублей и увеличился по сравнению с январем-мартом 2016 г. на 1.4 процента (в сопоставимых ценах).
В структуре оборота розничной торговли на долю пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий приходилось 50.3 процента, непродовольственных товаров – 49.7 процента (в январе-марте 2016 г. – соответственно 55.0% и 45.0%).
Оборот оптовой торговли организаций (без субъектов малого предпринимательства) в январе-марте 2017 г. составил 32.6 млрд.рублей и по сравнению с аналогичным периодом 2016 г. сократился на 0.4 процента
(в сопоставимых ценах). Оборот оптовой торговли на 79 процентов формировался организациями оптовой торговли.

Оборот общественного питания организаций, без учета субъектов малого предпринимательства, составил 0.4 млрд.рублей и сократился на 1.9 процента (в сопоставимых ценах).
Финансовая деятельность организаций. По оперативным данным, организациями г. Ярославля (без субъектов малого предпринимательства, государственных, муниципальных учреждений, банков, страховых и прочих финансово-кредитных организаций) в январе-марте 2017 г. получен положительный сальдированный финансовый результат в сумме 7.8 млрд.рублей против 7.0 млрд.рублей прибыли в аналогичном периоде 2016 г.
Прибыль в сумме 8.5 млрд.рублей получили 169 организаций. Наибольшая сумма прибыли получена организациями, вид деятельности которых ”Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха” – 4.3 млрд.рублей, ”Обрабатывающие производства” – 3.5 млрд.рублей.

Убыток в сумме 0.8 млрд.рублей получили 79 организаций. Наибольшая сумма убытка получена организациями, вид деятельности которых ”Транспортировка и хранение” – 250 млн.рублей.

На конец марта 2017 г. 19 процентов организаций города имели просроченную кредиторскую задолженность в сумме 21.9 млрд.рублей, 85 процентов которой – задолженность поставщикам, 1.4 процента – по платежам
в бюджет, 1.7 процента – во внебюджетные фонды. В структуре просроченной кредиторской задолженности основной объем приходился на долги организаций, вид деятельности которых ”Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха” – 18.4 млрд.рублей (84%).
Просроченную дебиторскую задолженность имела треть организаций. Её общая сумма составила 25 млрд.рублей, из которой на долги покупателей приходилось 23 млрд.рублей.
Инвестиции. В январе-марте 2017 г. организациями г. Ярославля (без субъектов малого предпринимательства) использовано инвестиций в основной капитал на сумму 5.1 млрд.рублей.

Из общего объема инвестиций в основной капитал 63 процента было направлено на приобретение машин, оборудования, транспортных средств
и хозяйственного инвентаря, 28 – на возведение зданий (кроме жилых)
и сооружений, 6 процентов – на строительство жилья.
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