Итоги коллективно-договорной кампании и развитие социального партнёрства на муниципальном уровне в 2016 г.
Стремясь обеспечить  чёткую работу всех уровней социального диалога, Объединение оказывало постоянную помощь в принятии и реализации территориальных Соглашений в муниципальных районах и коллективных договоров в организациях.

Всего в настоящее время в области действуют Региональное трёхстороннее соглашение, Региональное Соглашение о минимальной заработной плате, 20 территориальных соглашений,  14 региональных отраслевых соглашений, 12 территориально-отраслевых, 7 иных соглашений. 

В связи с окончанием срока действия  восьми территориальных соглашений  в 2016 году  продлены с внесением изменений  и дополнений соглашения в Рыбинском  и  Тутаевском муниципальном районах и  вновь заключены территориальные соглашения в Борисоглебском, Первомайском, Пошехонском, Угличском муниципальных районах и в городах - Рыбинске и Переславле-Залесском. 
Во всех муниципальных районах созданы и действуют территориальные трёхсторонние комиссии  по регулированию социально-трудовых отношений (ТТК), которые работают по утверждённым планам и ежегодно подводят итоги  выполнения  обязательств  соглашений. Территориальные трёхсторонние  соглашения  (ТТС) и коллективные договоры заключались с учётом обязательств регионального трёхстороннего соглашения и соответствующих федеральных отраслевых  соглашений.
По данным  председателей координационных советов профсоюзов  муниципальных районов обязательства и принимаемые на заседаниях трёхсторонних комиссий решения, в основном  выполняются. Регулярно в соответствии с планами работы собираются для обсуждения насущных вопросов территориальные комиссии муниципальных районов: Большесельского (председатель координационного совета профсоюзов – Татьяна Утцаль), Гаврилов-Ямского (Алескандр Николаев), Даниловского (Екатерина Михайлова), Некрасовского (Лариса Байкова), Первомайского (Елена Мебель, Переславского (Татьяна Шайдарова), Ростовского (Людмила Поздеева). Работа этих председателей характеризуется добросовестностью, исполнительностью, а главное, неравнодушием, умением вести конструктивные переговоры и находить компромиссные решения  с представителями власти и работодателями. 
С целью оказания практической и методической помощи, а также изучения и распространения опыта работы на заседании региональной трёхсторонней комиссии ежегодно заслушивается вопрос о развитии социального партнёрства в одном из муниципальных районов (в Борисоглебском, Большесельском, Даниловском, Любимском Некрасовском, Угличском, Ярославском МР, в г. Рыбинске). В настоящее время готовится соответствующий вопрос по г. Переславлю-Залесскому. По результатам заслушанных информаций и обсуждений принимались соответствующие решения. К примеру, в результате  изучения работы ТТК в г. Рыбинске было  принято решение, направленное на активизацию  работы территориальной трёхсторонней комиссии г. Рыбинска, вопрос был оставлен на контроле, а информация о выполнении принятого решения будет заслушана в 3 квартале 2017 года.
В настоящее время из 20–ти  действующих ТТС в 13-ти районах Соглашения заключены вновь в Большесельском, Борисоглебском, Брейтовском, Мышкинском, Первомайском, Переславском, г. Переславле, Пошехонском г. Рыбинске, Ростовском, Угличском, Ярославском, г. Ярославле, а в 7-ми районах Соглашения продлевались (Гаврилов-Ямском, Даниловском, Любимском, Некоузском, Некрасовском, Рыбинском, Тутаевском), в трёх районах  (Мышкинском, Некоузском и Ярославском) действия соглашений заканчиваются в июле 2017 года. Из перечисленных на заключительной стадии  - готово к подписанию - только Соглашение в Некоузском районе. В Мышкинском и Ярославском районах необходимо срочно приступить к переговорам о продлении действующих или заключении новых Соглашений. В семи районах (Брейтовском, Гаврилов-Ямском, Любимском, Некрасовском, Переславском,  Ростовском, г. Ярославле) действие Соглашений заканчивается в декабре 2017 года. Приступить к переговорам по продлению или заключению новых Соглашений необходимо в конце сентября – начале октября 2017 года.
Ещё один важный и тревожный момент – сложная ситуация, связанная с уровнем профсоюзного членства в организациях. Снижение профчленства ставит под угрозу преимущественное право профсоюзов представлять интересы работников в переговорном процессе при заключении коллективных договоров.
По данным департамента труда и социальной поддержки ЯО в отчётном периоде в области действовали 1042 коллективных договора. По данным председателей обкомов, в организациях, где есть профсоюз - 740 коллективных договоров, из них 698 договоров прошли уведомительную регистрацию (94,3%). Данный показатель указывает на рост коллективных договоров, заключенных с иными представителями работников. В 302-х  организациях, независимо от наличия в них профсоюза, интересы работников при заключении  коллективного договора представляет Совет трудового или иной представитель. Кроме того в организациях, где численность членов профсоюза меньше 50% +1, мы теряем преимущественное право по решению своего выборного органа (профкома) направить работодателю предложение о начале коллективных переговоров от имени всех работников (ч. 3 ст. 37 ТК РФ). Сокращая численность членов профсоюза в организациях, мы автоматически сдаём свои позиции в отстаивании прав и интересов работников  через коллективные договоры, а также усложняем процесс наделения малочисленной профсоюзной организации полномочиями создания представительного органа работников  из представителей профсоюза и наделения их соответствующими полномочиями (ч. 4 ст. 37 ТК РФ). Вопросы о состоянии и развитии социального партнёрства  в организациях необходимо постоянно включать в план работы и заслушивать на заседаниях территориальных трехсторонних комиссий.
В целях дальнейшего развития социального партнёрства на всех уровнях в 2016 году профсоюзы продолжили работу по организации областного этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», специалисты Объединения участвовали в заседаниях регионального оргкомитета и городской конкурсной комиссии по отбору кандидатов.
Из 12 организаций, признанных победителями и призёрами регионального этапа конкурса по итогам 2015 года, в шести имелись первичные профсоюзные организации, отстаивающие  интересы работников при заключении коллективных договоров.  
В  ходе коллективно-договорной кампании 2016 года  в 165 организациях проведены переговоры и заключены коллективные договоры. Стремясь сохранить в коллективных договорах  достигнутый в предшествующие годы уровень договорённости социальных  гарантий и льгот 108 организаций продлили в отчётном году  на новый срок действие   коллективных договоров, действовавших в предыдущие годы.
В 2016 году охват коллективными договорами организаций, в которых созданы первичные профсоюзные организации, сократился на 0,5% по отношению к итогам 2015 года и составил 75,7% (по данным членских организаций Объединения). Охват коллективными договорами работников организаций, в которых действуют профсоюзы, составил  90,5% против 86,6% в 2015 г. В 160 коллективных договорах установлена минимальная заработная плата в организации на уровне не ниже регионального прожиточного минимума трудоспособного населения области, в 108 коллективных договорах установлена индексация заработной платы (необходимо добиваться роста данного показателя). 
Итоги коллективно-договорной кампании 2016 года выявили следующие положительные тенденции в развитии  социального партнёрства в регионе: заключение Соглашения о минимальной заработной плате в области и распространение его на 1032  организации (97,7%) из 1056, заключение Соглашения с общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», наличие территориальных соглашений во всех районах области. Для более эффективного решения задач в сфере трудовых отношений на региональном уровне были заключены 2  дополнительных  соглашения в системе образования и науки.
Вместе с тем следует отметить, что многие обязательства Соглашений (особенно территориальных) носят рекомендательный характер, часть положений дублирует действующие нормы трудового законодательства. В некоторых территориальных комиссиях перечень обсуждаемых вопросов на заседаниях ограничен, в частности, не уделяется достаточного внимания вопросам установления минимальной заработной платы, индексации заработной платы работников организаций всех форм собственности, ликвидации задолженности по  заработной плате. В социальном партнёрстве на уровне муниципальных районов слабой стороной являются представительные органы стороны работодателей. 
Если у Вас возникают  вопросы, трудности  при формировании пакета документов по организации переговорного процесса,  подготовки проекта ТТС или любые другие проблемы,  связанные с организацией работы стороны профсоюза в ТТК, обращайтесь в  любое время в отдел социально-трудовых отношений Объединения организаций профсоюзов ЯО. Будем стараться решать проблемы по мере их поступления.
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