Декларационная кампания – 2018.

       Межрайонная ИФНС России № 5 по Ярославской области информирует.  
       Налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ за 2017 год следует представить в налоговый орган по месту регистрации (жительства) в срок не позднее 3 мая 2018. Срок уплаты налога, исчисленного по декларации, - не позднее 16 июля 2018 года. На физических лиц представляющих декларации только для получения налоговых вычетов, предельный срок представления декларации не распространяется. В этом случае представить декларацию можно в любое время в течение года. 
      Не представляются декларации по НДФЛ, если налог не был удержан и сведения об этом представлены налоговым агентом (работодателем). На основании сведений полученных от налоговых агентов налоговая инспекция самостоятельно исчислит налог и направит физическим лицам уведомление на его уплату. Оплатить налог по уведомлению необходимо до 1 декабря 2018 года.
       Обязательному декларированию подлежат доходы граждан, полученные в 2017 году: 
- от продажи имущества (доли имущества), находившегося в их собственности менее 3-х лет  (5-ти лет – в отношении недвижимого имущества, приобретенного в собственность после 01.01.2016), ценных бумаг, долей в уставном капитале;
- от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;
- полученные в порядке дарения;
- в виде выигрышей в лотереи и т.д.
       Отчитаться о доходах также должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица.
       Налогоплательщик может представить декларацию лично или через представителя, направить в виде почтового отправления с описью вложения, передать в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика.
       Налогоплательщики - физические лица могут заполнить и представить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ в интерактивном сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru).
       Заполнить декларацию удобнее всего через программу «Декларация 2017»,  которая находится в свободном доступе на сайте ФНС России.  Она поможет правильно ввести данные, автоматически рассчитает показатели, проверит правильность вычетов и суммы налога, а также сформирует декларацию для представления в налоговую инспекцию.
        Обращаем внимание, что представление налоговой декларации после установленного срока (после 3 мая 2018 года) является основанием для привлечения к налоговой ответственности в виде штрафа в размере не менее 1 000 рублей.

