         Продали автомобиль или только планируете – ознакомьтесь с особенностями.

За разъяснениями по некоторым вопросам мы обратились к заместителю начальника Межрайонной ИФНС России № 5 по Ярославской области Худощаевой Анне Николаевне.
Вопрос. Гражданин в августе 2017 года продал автомобиль за 230 т.р., приобретенный  им в апреле 2016 года за 260 т.р.  Есть ли у него обязанность по представлению  декларации по ф. 3-НДФЛ?
Согласно Налогового кодекса РФ необходимость представления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц  при продаже автомобиля и другого движимого имущества зависит от того, сколько лет оно было в собственности. Если такое имущество находилось  в собственности три года или более, то доходы от его продажи налогом на доходы физических лиц не облагаются и  в этом случае  не нужно подавать налоговую декларацию по ф. 3-НДФЛ.
При продаже движимого имущества, находившегося в собственности менее трех лет, можно воспользоваться имущественным налоговым вычетом, уменьшив налогооблагаемый доход на сумму, полученную от продажи данного имущества, но не более 250 000 руб.
Вместо получения данного имущественного вычета налогоплательщик вправе уменьшить свой облагаемый НДФЛ доход на сумму фактически произведенных им и документально подтвержденных расходов, связанных с приобретением проданного движимого имущества.
Если движимое имущество находилось в собственности менее трех лет, налогоплательщик обязан продекларировать полученный доход независимо от того, за какую сумму был продан автомобиль, самостоятельно рассчитать и уплатить налог с дохода от его продажи.
Таким образом, поскольку транспортное средство находилось в собственности менее трех лет,  налогоплательщик обязан представить налоговую декларацию по ф. 3-НДФЛ за 2017 год в срок не позднее 03 мая 2018 года. Поскольку в данной ситуации автомобиль продан за сумму меньшую, чем был приобретен, налога на доходы подлежащего к уплате в бюджет не будет.

          Вопрос. Какой порядок исчисления транспортного налога при продаже автомобиля?
Такой вопрос часто возникает со стороны автовладельцев, которые продали свое транспортное средство, не сняв его с учета, почему им продолжают начислять транспортный налог. 
В соответствии с нормами главы 28 «Транспортный налог» Налогового кодекса РФ плательщиком транспортного налога признается лицо, на которое зарегистрировано транспортное средство. То есть до тех пор, пока транспортное средство не снято с учета в регистрирующих органах ГИБДД, плательщиком транспортного налога является формальный, а не фактический владелец ТС. Иных оснований для прекращения взимания транспортного налога (за исключением угона транспортного средства, либо возникновения права на налоговую льготу) не установлено.
Иными словами, если транспортное средство продолжает быть зарегистрированным на Вас, то и плательщиком до момента снятия транспортного средства с регистрационного учета являетесь Вы.
         Начисление транспортного налога осуществляется на основании сведений, поступающих в налоговые инспекции от органов регистрации транспортных средств. Бывшему собственнику транспортного средства рекомендуем обратиться в ГИБДД и на основании договора купли-продажи подтвердить факт продажи транспортного средства. 
         Приведу пример.  Иванов И.И. оформил продажу автомобиля   в автосалоне 10.01.2017. Новый владелец поставил на учет данное транспортное средство  20.03.2017. Таким образом, Иванову И.И. будет начислен транспортный налог за 3 месяца 2017 года. 
