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	Изменение потребительских цен 
в марте 2018 года
	
	



В марте 2018 г. сводный индекс потребительских цен составил по отношению к предыдущему месяцу 100.3 процента, в том числе на продовольственные товары  – 100.3, непродовольственные – 100.2, платные услуги населению – 100.3 процента.
В группе продовольственных товаров  в продаже начали появляться овощи нового урожая, вследствие  чего капуста подорожала на 26 процентов,  свекла – на 21, картофель, морковь и чеснок – в среднем на 10 процентов. А вот цены на помидоры и огурцы закрытого грунта, напротив, подешевели на 10 процентов. По фруктам рост цен составил 6.2 процента. Отмечен рост цен на вареные колбасы, рыбу мороженую, молоко и молочную продукцию. 
Ниже, чем в предыдущем месяце сложились цены на масло сливочное и подсолнечное, сельдь соленую, мороженое, макаронные и крупяные изделия.  
В непродовольственной группе товаров в результате окончания действия тотальных январских скидок, постепенно повышаются цены на детскую одежду, парфюмерно-косметические товары, товары для физкультуры и спорта, пиломатериалы, персональные компьютеры и медикаменты. 
Цены на бензин и дизтопливо не менялись.
В группе  платных услуг населению отмечался рост цен на зарубежные туры, услуги банков, парикмахерских и ветеринарные услуги.
Стоимость минимального набора продуктов питания составила на конец марта  по области 3700.8  рубля и выросла по сравнению с предыдущим месяцем на 2.0 процента. 
По отношению к декабрю 2017 г. индекс потребительских цен составил 100.4 процента.
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