Резолюция первомайского митинга

Мы, участники первомайского митинга, жители Ярославля и Ярославской области, выражаем солидарность с трудящимися России и всего мира и поддерживаем первомайский лозунг Федерации независимых профсоюзов России «За достойный труд, за справедливую социальную политику!».
Мы выступаем за справедливую социальную политику, обеспечивающую достойный труд и достойную жизнь для большинства граждан нашей страны. 
Мы приветствуем позицию Президента Российской Федерации Владимира Путина, провозгласившего необходимость решительного прорыва в сбережении народа и благосостоянии граждан.
Мы положительно оцениваем принятие закона по повышению МРОТ до уровня прожиточного минимума и подчёркиваем ключевую роль профсоюзов в решении этой проблемы. Мы заявляем, что профсоюзы будут и в дальнейшем настойчиво отстаивать повышение заработной платы работников социальной сферы.
Мы отмечаем, что Ярославская область, как и вся Россия, сталкивается с последствиями кризиса, вызванного усилением политического давления и ужесточения финансово-экономических санкций со стороны Запада. Несмотря на это, в регионе продолжают проходить позитивные перемены. Ярославская область закончила 2017 год ростом индекса промышленного производства. Отмечен рост продукции сельского хозяйства. Выросла средняя месячная начисленная зарплата по всем предприятиям области. Остановлены негативные инфляционные процессы. Снижается уровень официальной безработицы. Приняты меры по недопущению закрытия и банкротства ряда предприятий.
Мы поддерживаем курс руководства области, направленный на обеспечение дальнейшего динамичного и устойчивого развития региона.
В то же время в экономической ситуации сохраняются элементы нестабильности. Такое состояние отражается на занятости работников. Более 3-х тысяч работников трудились в режиме неполного рабочего дня или находились в простое. Не удалось полностью ликвидировать задолженность по заработной плате. Только работникам «Русьхлеба» долг составляет более 60 млн рублей. 
Мы заявляем, что профсоюзы не допустят ухудшения жизненного уровня людей. Мы предлагаем депутатам Государственной Думы, представляющим Ярославскую область, инициировать принятие Закона РФ «Об ответственности собственников или учредителей предприятий за социальное положение работников». Мы призываем власть и работодателей к дальнейшему взаимодействию при решении социально-трудовых в духе конструктивного социального диалога.
Мы обращаемся с призывом к руководству и органам исполнительной власти области не допустить ухудшения экологической ситуации в регионе.
В канун 70-летнего юбилея Объединения организаций профсоюзов Ярославской области мы твёрдо заявляем, что ярославские профсоюзы продолжат  избранный курс борьбы за достойный труд, достойную жизнь, социальную справедливость, высокоэффективную экономику.

Да здравствует 1 мая  -  праздник Весны и Труда,
День международной солидарности трудящихся!
Слава человеку труда!

Резолюция принята участниками акции 1 мая 2018 г. 
