Резолюция
митинга профсоюзов Ярославской области 

Мы, участники митинга, жители Ярославля и Ярославской области, накануне рассмотрения Государственной Думой законопроекта «О внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» заявляем решительное «НЕТ» наступлению на основные, гарантированные Конституцией Российской Федерации права граждан!  
Мы требуем от органов государственной власти реализации конституционной нормы о социальном государстве, в котором права и свободы граждан должны определять смысл и действия исполнительной  и законодательной власти, а также принимаемых законов.
Мы утверждаем, что данный законопроект противоречит задачам, поставленным Президентом России В.В. Путиным в «майском» Указе №204 от 07.05.2018 г. «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». 
Мы считаем, что повышение пенсионного возраста в нынешних экономических условиях неизбежно приведёт к негативным социальным последствиям, в том числе росту безработицы, усилению социальной напряжённости в обществе.
Мы заявляем, что Правительство Российской Федерации, вынося на повестку дня вопрос о повышении пенсионного возраста, пытается переложить решение экономических проблем на плечи социально незащищённых граждан вместо реальных шагов по улучшению экономической ситуации в стране, качества жизни.
Мы требуем от Правительства Российской Федерации направить усилия на прорывной рост экономики, на создание новых рабочих мест, повышение производительности труда, увеличение благосостояния населения России, его социальной защищённости.
Мы обращаемся к Президенту, Федеральному Собранию России с призывом не допустить повышения пенсионного возраста граждан Российской Федерации и провести широкое общественное обсуждение для принятия приемлемого варианта решений по реформе пенсионной системы.
Выражаем уверенность, что, объединившись, мы сможем добиться наших законных и справедливых требований и защитить человека труда.
В единстве – наша сила!  
