           Льготы по налогам надо заявлять!
    
Приближается время, когда налоговые органы приступят к массовому начислению имущественных налогов (транспортного налога, земельного налогов и налога на имущество физических лиц). Для того чтобы суммы налогов были исчислены корректно, граждане должны своевременно предоставлять в налоговые органы заявления на налоговые льготы.
В соответствии с НК РФ использование налоговых льгот носит заявительный характер и является правом, а не обязанностью налогоплательщика. То есть налогоплательщик сам решает, использовать налоговую льготу, отказаться от нее либо приостановить ее использование.
          Межрайонная ИФНС России №5 по Ярославской области рекомендует представить заявление и документы, подтверждающие право на льготу, до 1 мая – до начала расчета налогов и печати налоговых уведомлений – любым удобным способом:  лично в любую налоговую инспекцию, по почте или через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». В этом случае налоговое уведомление за 2018 год будет сформировано с учетом заявления, и налоги не придется пересчитывать. 





