Налоговики напоминают - не забудьте продекларировать доходы!
      Сейчас по всей Российской Федерации проходит декларационная кампания. Об особенностях декларирования доходов физическими  лицами рассказывает заместитель начальника Межрайонной ИФНС России №5 по Ярославской области А.Н. Худощаева.
- Кто же должен отчитаться о полученных в 2018 году доходах? 
- В соответствии с НК РФ представить декларацию по форме 3-НДФЛ обязаны граждане получившие доход:
· от продажи имущества, находившегося в собственности менее минимального срока владения;
·  от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;
·  индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица, занимающиеся частной практикой;
· в порядке дарения;
· в виде выигрышей в лотереи;
· от продажи ценных бумаг, долей в уставном капитале;
· по вознаграждениям, полученным не от налоговых агентов и др.
     Таким налогоплательщикам отчитаться о доходах, полученных в прошлом году, следует не позднее 30 апреля. За несвоевременное представление декларации предусмотрен штраф не менее 1000 руб. 
- А если гражданин обращается за налоговыми вычетами?
-   Часть деклараций представляется гражданами, которые вправе их представить для получения налоговых вычетов. На таких налогоплательщиков, установленный срок представления декларации, не распространяется. В этом случае декларации можно представить в течение всего года.  Налогоплательщик, заявивший в декларации за 2018 год как доходы, подлежащие декларированию, так и право на налоговые вычеты, обязан представить такую декларацию в установленный срок.
-  Некоторые граждане сталкиваются с трудностями при заполнении декларации. Что Вы порекомендуете?
- Для заполнения деклараций по ф.3-НДФЛ удобно использовать специальную программу «Декларация», которая находится в свободном доступе на сайте ФНС России. Она поможет  ввести данные, автоматически рассчитает необходимые показатели, а также сформирует документ для предоставления в налоговую инспекцию.
    Для пользователей сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» доступно заполнение декларации в интерактивном режиме с возможностью последующего направления сформированной декларации, подписанной электронной подписью, а также прилагаемых документов в налоговую инспекцию непосредственно с сайта ФНС России.
     С более подробной информацией о декларировании доходов можно ознакомиться на сайте ФНС России (nalog.ru).




