Не платите налоги, тогда налоговики придут к Вам!

         Оплата налогов является конституционной обязанностью каждого гражданина. Если налогоплательщик  не исполняет эту обязанность, значит ему стоит ждать визита сотрудников налоговой инспекции и службы судебных приставов.
         Неисполнение обязанности по уплате налога является основанием для применения мер ее принудительного  исполнения. Взыскание долгов ведется за счет денежных средств на счетах в кредитных организациях, за счет выплат работодателя,  стипендий, пенсий, а также путем наложения ареста на имущество должника (квартиру, автомобиль, сотовый телефон, телевизор и др.).     
         Кроме того, принудительное взыскание налоговых долгов влечет дополнительные финансовые затраты для граждан, связанные с уплатой госпошлины при рассмотрении дела в суде и исполнительского сбора судебных приставов.
         Самый простой способ предотвратить такие неприятности – следить за отсутствием задолженности перед государством. Оплатить налоги можно с помощью сервисов «Заплати налоги» или «Личный кабинет налогоплательщика» на сайте ФНС России  (nalog.ru), в мобильном приложении «Мои налоги», на  Едином портале государственных и муниципальных услуг. Также для получения квитанций можно обратиться в налоговую инспекцию или  отделы МФЦ Ярославской области.   
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