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СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
города Ярославля
в январе-марте 2019 г.
Демографическая ситуация. По оценке, численность постоянного населения г. Ярославля на 1 апреля 2019 г. составила 609768 человек.

В январе-марте 2019 г. родилось 1395 человек, умерло – 2067. Естественные потери населения, составившие 672 человека, выросли по сравнению 
с аналогичным периодом 2018 г. на 123 человека, или на 22.4 процента. 
Число прибывших в г. Ярославль мигрантов увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2018 г. на 541 человека, или на 16.5 процента, число выбывших – на 432 человек, или на 15.5 процента. Миграционный прирост населения города составил 612 человек и образовался за счет положительного миграционного сальдо в обмене населением с регионами России – 269 человек, с государствами-участниками СНГ – 196 человек, с районами области – 140 человек. Прирост населения города за счет обмена населением с государствами, являющимися участниками СНГ, увеличился в 4.2 раза, в то время как с районами области сократился на треть.

Положительный миграционный баланс зафиксирован со всеми государствами-участниками СНГ. Среди них наибольший прирост обеспечили мигранты из Армении (66 человек), Украины (43 человека) и Таджикистана (29 человек).
Брачно-семейные отношения характеризовались уменьшением числа браков на 20.7 процента, разводов – в 2.1 раза. Браков было заключено 436,
а расторгнуто – 295.

Рынок труда. В государственном учреждении Центре занятости населения г. Ярославля к концу марта 2019 г. состояли на учете 2974 человека, не занятых трудовой деятельностью. Из них 2423 гражданина имели статус безработного. Пособие по безработице получали 2128 человек.
В январе-марте 2019 г. статус безработного получили 1363 человека (на 169 человек, или на 14.2% больше, чем в аналогичном периоде 2018 г.). За январь-март 2019 г. были трудоустроены 664 безработных гражданина (на 175 человек, или на 20.9% меньше, чем за январь-март 2018 г.).

Уровень регистрируемой безработицы на конец марта 2019 г. составил 0.70 процента от численности трудоспособного населения, что ниже по сравнению 
с мартом 2018 г. на 0.02 процентного пункта.

На 100 заявленных работодателями вакансий приходилось 49 не занятых трудовой деятельностью человек против 53 человек на конец марта 2018 г.

Уровень жизни населения. Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций города (без субъектов малого предпринимательства)
в январе-марте 2019 г., по предварительным данным, составила 40987 рублей – на 4.5 процента больше, чем в январе-марте 2018 г. Реальный размер среднемесячной заработной платы (с учетом роста цен на товары и услуги) уменьшился на 2.2 процента.

Средний размер назначенных пенсий на 1 апреля 2019 г. сложился в сумме 15020 рублей – на 6.1 процента больше, чем на 1 апреля 2018 г., и на 4.8 процента выше среднего размера назначенных пенсий по области. Реальный размер назначенных пенсий, рассчитанный с учетом индекса потребительских цен, составил 99.2 процента к уровню 1 апреля 2018 г.

Величина прожиточного минимума для всех социально-демографических групп населения Ярославской области установлена на I квартал 2019 г. в размере 10101 рубль на человека в месяц, в том числе для трудоспособного населения – 11074 рубля, для пенсионеров – 8225 рублей, для детей – 10153 рубля.
Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания 
по г. Ярославлю на конец марта 2019 г. составила 4082.0 рубля в расчете 
на одного человека в месяц (по Ярославской области – 4033.6 рубля) и увеличилась с начала года на 4.8 процента.

Социальная поддержка населения по оплате жилищно-коммунальных услуг. Меры социальной поддержки населения с низким уровнем доходов реализуются в виде предоставления субсидий. В январе-марте 2019 г. по городу насчитывалась 12.6 тыс.семей (5.0% от общего числа семей в городе), которым назначены субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 
Было начислено и выплачено населению 73.4 млн.рублей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Среднемесячный размер субсидий в расчете на одну семью по городу составил 1937 рублей (в январе-марте 2018 г. – 1835 рублей).

Организации. На основе сведений о государственной регистрации хозяйствующих субъектов, осуществляемой территориальными органами Федеральной налоговой службы, на 1 апреля 2019 г. по г. Ярославлю учтено
25.7 тысячи организаций, их филиалов и других обособленных подразделений.
Среди хозяйствующих субъектов основная часть приходилась 
на организации с частной формой собственности, доля которых сократилась 
с начала года на 0.2 процентного пункта и составила на 1 апреля 2019 г. 
92.1 процента. Доля организаций с государственной и муниципальной формами собственности увеличилась с начала года на 0.1 процентного пункта и составила 3.2 процента.

Наибольшие удельные веса в составе зарегистрированных организаций имеют организации, заявившие основным видом экономической деятельности торговлю оптовую и розничную; ремонт автотранспортных средств 
и мотоциклов (34%), строительство (14%), деятельность по операциям
с недвижимым имуществом (9%), деятельность профессиональную, научную 
и техническую (8%), обрабатывающие производства (7%).

Коммерческая деятельность организаций. Оборот организаций г. Ярославля (без субъектов малого предпринимательства), включающий стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг, а также выручку от продажи приобретенных на стороне товаров, составил 122.2 млрд.рублей и сократился против уровня января-марта 2018 г. в действовавших ценах на 0.1 процента.
В структуре оборота наиболее значительные удельные веса имели организации оптовой и розничной торговли, включая ремонт автотранспортных средств и мотоциклов, и организации обрабатывающих производств – соответственно 36 и 35 процентов. На долю организаций, основным видом деятельности которых является обеспечение электрической энергией, газом 
и паром; кондиционирование воздуха, приходилось 15 процентов от общего оборота организаций всех видов экономической деятельности; транспортировка 
и хранение – 5, деятельность в области информации и связи – 3, деятельность 
в области здравоохранения и социальных услуг – 2 процента. Удельные веса организаций других видов экономической деятельности в общем объеме оборота были менее одного процента.

Промышленное производство. Организациями промышленных видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) 
в январе-марте 2019 г. отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в действующих ценах на сумму 50.5 млрд.рублей – на 0.8 процента больше, чем в январе-марте 2018 г. Среди них основная доля приходилась на обрабатывающие производства (81.5%), где рост к аналогичному периоду прошлого года составил 3.4 процента. При этом наибольшее увеличение объема отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами, наблюдалось в производстве железнодорожных локомотивов и подвижного состава – в 2 раза, в производстве бумаги и бумажных изделий – на 32.1 процента, химических веществ и химических продуктов – на 22.1, нефтепродуктов – на 18.5, в производстве резиновых и пластмассовых изделий – на 17.3 процента.
В производстве пищевых продуктов увеличился выпуск молока, творога, мороженого, печенья сладкого и хлебобулочных изделий длительного хранения, напитков безалкогольных с соком, морсовых, на растительном сырье, на ароматизаторах, специального назначения и на минеральной воде.
В производстве текстильных изделий и одежды возросло производство пряжи из синтетических и искусственных волокон и нитей (включая  штапельные), тканей готовых с массовой долей синтетических штапельных волокон менее 85 % с добавлением в основном или исключительно хлопка.
В производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви больше выпущено кожи из целых шкур крупного рогатого скота, кожи лаковой и кожи лаковой ламинированной; кожи металлизированной, обуви с верхом из кожи.
В производстве нефтепродуктов выросло производство бензина автомобильного, топлива реактивного керосинового типа, мазута топочного, битумов нефтяных строительных, масел нефтяных смазочных.

В химическом производстве увеличился выпуск пластмасс в первичных формах, материалов лакокрасочных, углерода технического.
В производстве машин и оборудования увеличился выпуск насосов топливных, смазочных насосов (лубрикаторов), насосов для охлаждающей жидкости и бетононасосов, оборудования для кондиционирования воздуха.
В производстве отдельных видов автотранспортных средств, прицепов
и полуприцепов увеличился выпуск комплектующих и принадлежностей 
для автотранспортных средств.

В производстве прочих автотранспортных средств и оборудования увеличился выпуск вагонов грузовых магистральных широкой колеи.

В то же время меньше произведено замши, шин, покрышек и камер резиновых новых. Сократился выпуск ремней приводных прорезиненных клиновых, кирпича строительного (включая камни) из цемента, бетона или искусственного камня, конструкций фундаментов сборных железобетонных, конструкций каркасов зданий и сооружений сборных железобетонных, бетона, готового для заливки, бетоносмесителей и растворосмесителей.
Строительство. В январе-марте 2019 г. введено 170 зданий жилого и нежилого назначения общей площадью 70.3 тыс.кв.метров (в январе-марте 2018 г. – 110 зданий общей площадью 89.8 тыс.кв.метров).

Организациями всех форм собственности, а также населением за счет собственных и заемных средств построено 689 квартир. Общая площадь введенного жилья (с учетом реконструкции) составила 43.0 тыс.кв.метров – 70.8 процента к уровню января-марта 2018 г.

Населением введено 123 индивидуальных жилых дома общей площадью 12.0 тыс.кв.метров (в январе-марте 2018 г. – 83 индивидуальных жилых дома и 11.2 тыс.кв.метров).
Сданы в эксплуатацию водопроводные сети протяженностью 0.6 километра, канализационные сети протяженностью 2.5 километра, станция технического обслуживания легковых автомобилей, автозаправочная станция, предприятие общественного питания на 100 посадочных мест, общетоварные склады – 9.5 тыс.кв.метров общей площади.
Транспорт. Грузооборот автомобильного транспорта организаций всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства), осуществляющих перевозки грузов на коммерческой основе, составил 
44.3 млн.тонно-километров и сократился по сравнению с январем-мартом 2018 г. на 9.4 процента. Общее количество грузов, перевезенных автомобильным транспортом, составило 0.4 млн.тонн и увеличилось на 4.8 процента.

Торговля. Оборот розничной торговли организаций (без субъектов малого предпринимательства) составил 17.3 млрд.рублей и увеличился по сравнению
с январем-мартом 2018 г. в сопоставимых ценах на 0.8 процента.
Оборот оптовой торговли организаций (без субъектов малого предпринимательства) в январе-марте 2019 г. составил 36.9 млрд.рублей и по сравнению с январем-мартом 2018 г. уменьшился на 14.0 процента (в сопоставимых ценах). Оборот оптовой торговли на 79.7 процента формировался организациями оптовой торговли.
Оборот общественного питания организаций, без учета субъектов малого предпринимательства, составил 0.5 млрд.рублей и увеличился в сопоставимых ценах на 8.3 процента.
Финансовая деятельность организаций. По оперативным данным, организациями г. Ярославля (без субъектов малого предпринимательства, государственных, муниципальных учреждений, банков, страховых и прочих финансово-кредитных организаций) в январе-марте 2019 г. получен положительный сальдированный финансовый результат в сумме 9812.7 млн.рублей против 7848.6 млн.рублей прибыли в январе-марте 2018 г.
Прибыль в сумме 10973.9 млн.рублей получили 165 организаций. Наибольшая сумма прибыли получена организациями, вид деятельности которых «Обрабатывающие производства» – 6378.2 млн.рублей, «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 
3151.1 млн.рублей, «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» – 798.7 млн.рублей.

Убыток в сумме 1161.2 млн.рублей получили 76 организаций. Наибольшая сумма убытка получена организациями, вид деятельности которых «Обрабатывающие производства» – 494.7 млн.рублей, «Транспортировка и хранение» – 367.2 млн.рублей, «Строительство» – 107.1 млн.рублей.

На конец марта 2019 г. 10.7 процента организаций города имели просроченную кредиторскую задолженность в сумме 11369.9 млн.рублей,
82.3 процента которой – задолженность поставщикам, 1.3 процента – по платежам в бюджет, 1.1 процента – в государственные внебюджетные фонды.
В структуре просроченной кредиторской задолженности наибольший объем приходился на долги организаций, вид деятельности которых «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 
6503.0 млн.рублей (57.2%) и «Обрабатывающие производства» – 
2716.2 млн.рублей (23.9%).
Просроченную дебиторскую задолженность имела треть организаций.
Её общая сумма составила 13030.6 млн.рублей, из которой на долги покупателей приходилось 10811.9 млн.рублей (83.0%).
Инвестиции. В январе-марте 2019 г. организациями г. Ярославля (без субъектов малого предпринимательства) использовано инвестиций в основной капитал на сумму 4.9 млрд.рублей.

Из общего объема инвестиций в основной капитал 42.3 процента было направлено на возведение зданий (кроме жилых) и сооружений, 47.3 –
на приобретение машин, оборудования, транспортных средств и хозяйственного инвентаря, 8.1 процента – на строительство жилья.

Основными источниками финансирования создания и развития основного капитала являлись собственные средства организаций, составившие 81.4 процента от всего объема инвестиций в основной капитал.

	Руководитель
	В.А. Ваганов


	Портянникова Евгения Николаевна, (4852) 63-84-42

Отдел сводных статистических работ в г. Ярославле
	


