Годовая инфляция в Ярославской области ускорилась в ноябре до 4,8% после 4,6% в октябре. 
Самой «проблемной» зоной с точки зрения динамики цен оказалось продовольствие. В картину продовольственной инфляции месяца наравне с сахаром и растительным маслом внесли свою лепту свежие овощи, в частности – огурцы. В результате ускорение годовых темпов прироста цен на продукты питания составило 6,2% (в октябре - 5,1%).
 «Ускорение роста цен вызвано рядом факторов, среди них - рост мировых продовольственных цен и ослабление рубля. Есть и другие причины — это нехватка рабочей силы в отдельных отраслях, затраты на соблюдение дополнительных санитарно-эпидемиологических норм, возможные временные сбои в поставках на фоне пандемии», - отметил управляющий ярославским отделением Банка России Владимир Алексеев. 
Как вели себя непродовольственные товары и услуги? По-прежнему быстрее, чем в прошлом году дорожали автомобили и запчасти к ним. К примеру, шины. С 1 ноября 2020 года ввели их обязательную маркировку, что заставило производителей потратиться на покупку и наладку необходимого оборудования, кодов для маркировки. Дорожала и электротехника, причина - ослабление рубля, произошедшее в предыдущие месяцы. Ведь даже если электротовары отечественного производства, в них, как правило, есть импортные комплектующие. 
А вот цены на услуги вносят позитив в общую картину инфляции в регионе. В этом ноябре не повышались цены на комбинированный проездной для городского транспорта и услуги ремонта и ТО автомобилей, как годом ранее. И в целом в области зафиксировано замедление темпов годового прироста цен на услуги с 2,5% в октябре до 1,5% в ноябре. По этому показателю у нас в регионе дела обстоят лучше, чем в среднем по ЦФО. 
И все же общий показатель инфляции ноября в Ярославской области оказался выше, чем в федеральном округе (4,2%) и в России (4,4%). Инфляция в стране по итогам 2020 года ожидается в интервале  4,6–4,9%.
[bookmark: _GoBack]
