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Изменение потребительских цен 

в ноябре 2021 года
Инфляция в IV квартале 2021 г. разогналась до самых высоких значений за последние 5 лет. 

Сводный индекс потребительских цен в ноябре, как и в предыдущем месяце, составил 101.2 процента. Самый высокий показатель роста цен снова зарегистрирован на продовольственные товары, которые подорожали за месяц на 1.8 процента, рост цен в группе непродовольственных товаров составил 1.0, в группе платных услуг населению – 0.7 процента.
В группе продовольственных товаров  фиксируется рост цен практически по всем продуктам питания от 3 до 7 процентов. Сдержало инфляцию в этой группе только падение цен на фрукты и цитрусовые, акции торговых организаций на некоторые шоколадные изделия, а также относительно стабильные цены на хлеб и  алкогольные напитки.

Среди непродовольственных товаров почти на 19 процентов подорожали цветы, на 11 – металлочерепица и изделия из меха (за счет обновления коллекции 2021 г.), в среднем на 5 процентов – парфюмерно-косметические товары, цемент, посуда и отдельные товары бытовой техники, на 2.5 – корма для домашних животных и на 1.4 процента – легковые автомобили.

Цены на дизельное топливо выросли за месяц на 3.3 процента (в том числе и за счет перехода на «зимнее топливо») и на 1.0 процента подорожал бензин.

Существенных колебаний цен на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты (ЖНВЛП) в ноябре не зафиксировано.
В сфере платных услуг в 1.5 раза подорожал отдых в Турции, на 3.7 процента выросли цены на услуги гостиниц, на 2.5 – ремонт и техобслуживание транспортных средств, на 4.6 – установка пластиковых окон, на 1.7 – годовая стоимость полиса добровольного страхования легкового автомобиля от стандартных рисков «КАСКО», на 1.5 процента – услуги парикмахерских. 
Стоимость минимального набора продуктов питания, используемого для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения, составила на конец ноября  по области  4923.72  рубля и выросла по сравнению с предыдущим месяцем на 2.7 процента. 

По отношению к декабрю 2020 г. индекс потребительских цен составил 108.2 процента, в том числе на продовольственные товары – 108.4, непродовольственные – 110.4, платные услуги населению – 105.3 процента.
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